Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Navod k obsluze

Verze 2.2.2

Stolni vrtacka

C0OPTi

drill®
24

B H

O OYPT drill®

B 24HV

Sloupova vrtacka

COPTIH

drill®
28

B 28H

O CYPT drill®

B 28HV

Ccz



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

Obsah

MASCHINEN - GERMANY

1 Bezpecnost
1.1 S 1=y oL TelaTo 1y i T U oY y-do T4 o =T o | PSPPI 5
S P B oo -0 (=1 1= o Y I o 4 | 5
1.1.2 DalSi SYMDOIY ...ttt ean 6
L S o &= 1V 0 VA U ot =T oY 10 4 ) RS 7
1.3 PrFedvidatelné chyby pfi pOUZiti StrOJE ......cooceeiiiiiii i 8
1.3.1 Dosazeni optimalnich pracovnich vysledkuU.........ccocerieiiiniiiinin e 8
14 MoZna nebezpedi zZplUsobena StrOJEM........cc.uiii it 8
1.5 KValifiKace PEIrsONAIU ........ooii i e e e et e et ae e e e e eaeaeeeas 9
R Tt B 01110 1V TR =1 (U o] - PSSR 9
1.5.2 OPravnENE OSO0DY .....ciiiiiiiiiie et e et e s et e e e e e te e s e san e ae e e eare e s 10
1.6 POZiCe ODSIUNY SrOJE ..o e 11
1.7 Bezpelnostni opatfeni bEnem pProvozu...........ccceeoiiiiiiiiin e 11
1.8 BezZPeCNOSINT PIVKY ...eoeeieeeie et et e e e e e e e e nneae
1.9  Bezpecnostni kontroly
1.10  NOUZOVY VYPINAC ....eeiieiiiieie ettt ettt e et e e e et ae e e s e ebae e e e s e sanbeee e e sasbeaeaes snreeeen
1.11  Pracovni stll...................
L A O T o] =T a T LT 1 7 Y2
1.12.1 Ochranny Kryt FEMENIC ......ccoo i e 13
1.12.2 Ochranny Kryt SKIGIAIA .........coiueieiie et 14
.13 Osobni ochranné POMUCKY .........oooiiiiii e e e e 14
14 BezpeCnost DENEM PrOVOZU........cc.uviiiii it ce ettt et ee e e ee e re e e e s staeeaeeenees 15
Bezpe€nost DENEM UAIrZDY .........coo it 15
1.15.1 Vypnuti @ zajiStENT StrOje ... 15
1.16  PouzZiti zvedacich ProStreakU ..........ccc.viiiiiiiiieie ettt et 15
1.16.1 Mechanické UdrZbarske Prace ........ccueuiuiiiiiiiiiiieie e a e e 16
117 HIASENT NENOAY ...ttt e ettt e e e ettt ee e et neeee e e esneeea e s 16
R T ==Y 4 7= o 11 USSR 16
2 Technicka data
2.1 EIeKtriCK@ PIAPOJENT .....eeiiieie e e 17
Y ¢ - Yo IV (o ) o TSP 17
2.3 KUZEI VEBLENE ...ttt et ee e s et eeee e e anteee e e snnebeeeeennnees 17
D - Toto 1V o T [ | PRSP 17
2.5  ROZMErY PraCOViIST8. ... ..ttt ettt ee e e et ee e e ea e e e e s e neeeae e e nnneeean 17
D2 G B O ] = Tox A 8/ o TN o S 17
b0 L =l o 11 S PP PRI 18
2.7 OtACKY — TYP HV oottt e e st et e e eaee e sbe e s 18
2.8  Provozni POAMINKY ........oiiiieiitiie ettt e e et n 18
2.9 Provozni KAPaINY ......cceeiiiie e et 18
2 B B (o4 1 1= Y = 0 3 P 19
212 ROZMENY B 24 HV ...ttt et e et e e e ee e e eaeeeenteeen e eeeenneeennees 20
213 ROZMEIY B 28 H ..ot e e e e e et ae e e e e e e e e e e ne e aee s 21
214 ROZMENY B 28 HV ...t et e e et e et ae e enae e e e 22
3 Montéz
3.1 ROZSN OAAVKY ...ttt et s 23
3.2 =Y o] = Y- S 23
B G TS 1 4= o [0V = 1 o T USSR 24
3.4 USTaveni @ MONTAZ ...t e et ee e e st bee e e e seae 24
3.4.1 Pozadavky na misto UStaVeNi ...........oooiiiiiiiiiie e 24
3.5 /T | €= 72U USRS 25
3.5.1 Montaz zaKIadny @ SIOUPU. ........ciiiiiiiiiiieiie e 25
3.5.2 Montaz pracovniho stoluB 24 H-B 24 HV ... 26
3.5.3 Montaz pracovniho stoluB 28 H-B 28 HV ... 26
3.5.4 MoNtAZ VItaCi NlaVY .......ooiiiiiiieie e 28
3.6 LU S3 €= 1YY o USSP RSSURPRRRN 28
G20 B 0 [0 177 o T TSP USTRRR 28
3.6.2 NAKIES MONTAZE ..ottt ettt e e et e e e e eat e e e e e ennaeeaeanan 30
3.7 Prvni Uvedeni dO PrOVOZU .........uuieiiiiieieieeieeee e ettt e e e e eeaeeeeaeees e e e s eanasnnneseaneaees 32
371 ZaNFAL SIOJE ... 32

B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 2



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.7.2 Napajeni elektrickym proudem ......... ..o 32
4 Obsluha
4.1 T4 o T=Tox T 1= PSSP 33
4.2 Ovladaci @ iNdIKACNT PIVKY .....c.ooo it e et e e et e e e e s eeraebee e e ennanees 33
421 Stolnivrtacka B 24 H - B 24 HV ....oooiii e e 33
4.2.2 Sloupova vrtacka B28 H -B 28 HV ......cooiiiiiii e 34
4.2.3 Ovladacipanel B 24 H-B 24 HV ..o 35
4.2.4 Ovladaci panel B 28 H - B 28 HV .....ccooiiiiiii et 35
4.3  Zapnutistroje B24 H - B 28 H...ooo e e 37
4.4  Zapnutistroje B24 HV - B 28 HV .. ..o e 37
45  Vypnutistroje B24 H -B 28 H...oooo o e 37
4.6  Vypnutistroje B24 HV =B 28 HV .....ccuuiiiee et 37
A 4 11 1=1 o = W o] = Lo Y USRS SPPRER 38
4.7.1 Tabulka otdCek B 24 H ........oooiiiiiiee et 38
4.7.2 Tabulka otdCek B 24 HV ..o ettt enee e 39
4.7.3 Tabulka ofdCek B 28 H ........ooiiiiiiieee e e 39
4.7.4 Tabulka ofdCek B 28 HV .......ccuuiiiiiiee e e 40
4.8  DOraz vrtaCi NIOUDKY .........ccoiiiiiiiie ettt e e et te e e e te e e e san e e e e ennneeaeens 40
49  Montaz a demontaz vrtacich skliCidel @ VIAKU ..........ccccriiiiiiieiin e 41
4.9.1 Pouziti rychloupinaciho skHEIAIa ...........ooiiiiiiii e 41
4.9.2 Demontaz vrtaciho skli€idla B24 H-B 24 HV ... 41
4.9.3 Demontaz pomoci vestavéného vyraze€e B28 H-B 28 HV .......ccooeiiiiiiiiiiiee, 42
4.9.4 Montaz vrtaciho skli¢idlaB24 H-B24 HVaB 28 H-B28 HV..........ccceeveveeeenen. 43
T L 01 ==Y o | RS 43
g I B = Yo AV o = o V1 o ISP 44
o D = 1= o 1= o RV o = 1o T PRSP 44
5 Rezné rychlosti a otacky
51 Tabulka Feznych rychlosti / POSUVU .......coouiiiiiee e e 45
5.2 TabUuIKa ryChIOST. ... e 45
5.3  Priklady vypoctd vhodnych rychlosti pro Vasi vrtacku ............ccccoeiiiiiiiiiiiiiicceee e 47
6 Udrzba
6.1 STy o1 Tor o T 1] SRR UURUPR 49
g 0 B o] = V- PSRN 49
6.1.2 Opétovné UVedeni dO PrOVOZU .......cc.ueiieiiiciie ettt e e e naeaae e eas 49
6.2 KOoNtrola @ UdrZDa ........coo oo 49
L B © o - 1Y PSR 52
6.4 ROzZpadove SChemMa B 24 H .......oooiii e s 53
6.4.1 Vrtaci hlava B 24 H ...t et ae e e e eeae e 53
6.4.2 Sloup apracovni Stll B 24 H...........oveiiiiiii e et 54
B8.4.3 REMENICE B 24 H ...t 55
6.4.4 Vrtaci hlava B 24 HV ........oooiiiie et re e e e enne e e 59
6.4.5 Sloup a pracovni Stll B 24 HV ... 60
6.4.6 REMENICE B 24 HV .....ooooeeceee ettt ee et ene e e 61
6.4.7 Seznam nahradnich dill B 24 HV .......ooo e 61
6.5  Stitky NASIOJi B 24 H ..ottt 65
8.6 Stitky N SIrOji B 24 HV ...oooeeoececeeeeeeeee e 66
6.7  Schéma zapojeni - B24H / B28H - 230 V ....oo e 67
6.8  Schéma zapojeni B 24 HV ........oo et 68
6.9  R0zpadoveé SChéma B 28 H........oouiiiiiiiiii e e 69
6.9.1 Vrtaci hlava B 28 H ........ooiiiiiit e 69
6.9.2 Sloup a pracovni StUIB 28 H.........ooooiiiieee e 70
6.9.3 REMENICE B 28 H ...t 71
6.9.4 Seznam nahradnich dili B 28 H ........cooiiiiiiii e 72
6.10 Rozpadoveé SChEmMa B 28 HV .......ooo ittt ae e e er e aae e e 75
6.10.1 Vrtaci hlava B 28 HV .........coooiiiiiiiee ettt 75
6.10.2 Sloup a pracovni StUl B 28 HV ..ot 76
6.10.3 REMENICE B 28 HV ...t 77
6.11  Seznam nahradnich dild B 28 HV .........oo i e 77
B.12  Stitky NA SITOJi B 28 H ....ocveeeeeeeceeeeee ettt en e 82
Cz B24H | B24HV | B28H | B28HV
Strana 3 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



MASCHINEN - GERMANY

6.13  Stitky NA SLrOJi B 28 HV .....oueiecececeeccecee ettt es e ettt sa et en et es e eranenanann 84
6.14 Schéma zapojeni B 28 H - 400 V .......ccooiiiiie ettt e 85
6.15  Schéma zapojeni B 28 HV 1-2 ... ..ot ee e 86
6.16  Schéma zapojeni B 28 HV 2-2 ... ..ottt e 87
7 Poruchy
8 Pfiloha
8.1 AULOISKA PrAVA .. ..ottt e e e e et e e e e saaeeeaeeeasaaeaeeennnaaeeeennnnes 90
8.2  Informace 0 zmé&nach Navodu K ObSIUZE ..o 90
8.3 Likvidace VySIOUZIIENO SIrOJE .........ceiiiiiiiiiiiie et 90
8.3.1  VYJMULT Z PrOVOZUL. ... .eeiiiieie et et e neee 90
8.3.2  Likvidace obalu Stroje..........ccciiiieeeeiiiie e e e 90
8.3.3 Likvidace vyfazen€ho SIrOJ........ccooiiuiii it e 90
8.3.4 Likvidace elektrickych a elektronickych komponentu............ccccceviieiieien e 91
8.3.5 Likvidace mazacich a chladicich kapalin ...........cccccoiiiiiiiie s 91
8.4  Likvidace odpadu pfes ShEMU 0dPAAU .......ccccevriiiiie ittt 91
8.5 ROHS, 2002/95/ES ......cootiiiteeieiitit ettt et st b e et et e e s 91
8.6 SIEdOVANT VYTODKU ... .eoiiiii et e e e et e e e snne e e naeeenne 91

B24H | B24HV | B28H | B28HV ~ CZ

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Preklad originalniho navodu k obsluze

Strana 4



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1 Bezpecnost

Ustalena vyobrazeni

= udava dalsi pokyny
-5 vyzyva k akci
O vycet

Tato ¢ast navodu k obsluze:

O vysvétluje vyznam a pouziti vystraznych symboll pouzitych v tomto navodu k obsluze,

QO pevné stanovuje spravny ucel pouziti stroje,

Q upozoriiuje na nebezpedi, ktera mohou vzniknout pro Vas i dalSi osoby pfi nerespektovani
navodu k obsluze,

O informuje o tom, jak se vyhnout nebezpecim.

Kromé tohoto navodu k obsluze také respektujte:

QO prisludné zakony a nafizeni,

O zakonna ustanoveni pro pfedchazeni nehodam,

O vystrazné, zakazové a pfikazové symboly a varovné pokyny umisténé na stroji.

Navod k obsluze vzdy uchovavejte v blizkosti stroje.

INFORMACE

Pokud nelze problém vyfesit za pomoci tohoto navodu, kontaktujte s Zadosti o odbornou radu
vaseho dodavatele. Informace Ize také ziskat u vyhradniho dovozce:

Prvni hanacka BOW spol. s r.o.
Pficna 84/1

779 00 Olomouc

web: www.bow.cz

e-mail:  bow@bow.cz
1.1 Bezpeénostni upozornéni

1.1.1 Rozdéleni rizik

Bezpecnostni upozornéni rozdélujeme do rlznych stupni. Nize uvedena tabulka poskytuje pre-
hled o pfidélovanych symbolech (piktogramech) a signalovych slovech ke konkrétnim nebezpe-
¢im a moznym nasledkam.

Symbol Signalové slovo Definice / nasledky
NEBEZPECI! Bezprostfedni nebezpedi, které vede ke zranéni osob nebo jejich smrti.
VAROVANI! Mozné nebezpeci, které by mohlo vést ke zranéni osob nebo jejich smrti.

Nebezpeci nebo nejisté metody mohou vést ke zranéni osob nebo Skodé

POZOR! na majetku.

B24H | B24HV | B28H | B28HV Bezpecnost

Strana 5 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Symbol Signalové slovo Definice / nasledky
Situace, které mohou vést k poSkozeni stroje a vyrobku, jakoz i k jinym
$kodam.
POZOR! Z&dné riziko poranéni osob.

Tipy pro pouziti a jiné dllezité / uzite¢né informace a pokyny.

Zadné nebezpeéné nasledky & moznost poranéni.
Informace

Konkrétni symbol pro nebezpedi

/A

obecné nebezpeci nahrazujeme poranénim rukou, nebezpecnym rotujicimi dily,
varovanim pred elektrickym
napétim,

1.1.2 Dalsi symboly

P>
3>
>
B>

Nebezpeci uklouznuti! Nebezpeci zakopnuti! Horky povrch! Biologické nebezpedi!

>
>
[>
>

Varovani pfed Nebezpedi prevraceni! Tézké bfemeno! Vybusné latky!
automatickym spusténim!

%
D
%
&

Zapnuti zakazano! Nestoupejte na stroj! Pfed uvedenim do provozu Vytahnéte zastrcku
precist navod k obsluze! z elektrické sité!

@
=
@
=

PouZijte ochranné bryle! PouZijte ochranné rukavice!  PouzZijte ochrannou obuv! PouZijte pracovni odév!

Bezpecnost B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 6



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
1.2  Spravny ucel pouziti

VAROVANI!

V pfripadé nespravného pouziti stroje:

O vznika nebezpeci pro personal,

O dojde k ohrozeni stroje a dalSiho hmotného majetku,
O muze byt ovlivnény spravny chod stroje.

Tato vrtacka je vyrobena pro pouZiti v prostfedi, kde nehrozi nebezpeci vybuchu. Tato vrtacka
je ur€ena pro vrtani otacejicim se nastrojem s rliznymi upinacimi drazkami do studenych kovi
a dalSich nehoflavych materiald ¢i material( nepfedstavujicich zdravotni riziko.

Pouziti stroje jinym nez vySe uvedenym zpUsobem, jeho Upravy bez souhlasu vyrobce, &i jeho
provozovani s jinymi provoznimi Udaji se povazuje za nespravné pouziti.

Za jakékoli Skody zplsobené nespravnym pouzitim neneseme odpovédnost.

Dovolujeme si zdlraznit, ze jakymikoli konstrukénimi, technickymi &i technologickymi Upra-
vami, které nebyly schvaleny vyrobcem, rovnéz zanika zaruka.

Soucasti spravného pouziti je rovnéz:

QO neprekratovani maximalnich hodnot stroje,

QO dodrzovani navodu k obsluze,
O dodrzovani pokynu ke kontrole a udrzbé.

1> ,Technicka data“ na strané 17
VAROVANI!
Nebezpeci vaznych poranéni.

Je zakazano provadét jakékoli upravy nebo zmény provoznich hodnot stroje. Mlizete tim
ohrozit osoby a zpUsobit poSkozeni stroje.

INFORMACE
Vrtacky B 24 HV a B 28 HV jsou vyrobeny dle normy DIN EN 55011 tfidy A.

VAROVANI!

Trida A (obrabéci stroje) neni uréena pro pouziti v obytnych objektech, kde je elektricky
proud vedeny vefejnou siti nizkého napéti. Také diky moznym porucham muize byt
obtizné zabezpecit elektromagnetickou kompatibilitu v téchto oblastech.

POZOR!

Svévolné zmény stroje nebo nespravny ucel jeho pouziti, stejné jako nerespektovani
bezpecnostnich predpistl nebo pokynu, které jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze,
vedou k ukonéeni zaruky a odpovédnosti vyrobce za pripadné Skody.

A
O
A

cz

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Bezpecnost

Strana 7 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.3  Predvidatelné chyby pfi pouziti stroje

Jiné pouZiti stroje, nez jaké stanovuje jeho spravny ucel pouZiti, je nespravné a tudiz zakazané.
Jakékoli takové pouziti vyZzaduje konzultaci s vyrobcem.

Stroj smi pracovat vyhradné s kovovymi, studenymi a nehoflavymi materialy.

Pfed uvedenim stroje do provozu si dikladné prectéte tento navod k obsluze, abyste snizili
riziko nespravného pouZiti stroje.

Obsluhovat stroj smi pouze kvalifikovany personal.

1.3.1 Dosazeni optimalnich pracovnich vysledku

=» Pouzijte vhodné pracovni nastroje.
=) PFizpusobte nastaveni otacek a posuvu dle materialu a obrobku.
=) Spravné a pevné upnéte obrobek.

POZOR!
Obrobek je tireba vzdy upnout pomoci vhodného upinaciho zafizeni jako je napf. strojni
svérak.

VAROVANI!

Nebezpeci poranéni odmrsténym obrobkem.

Upnéte obrobek ve strojnim svéraku. Pfesvédcte se, Ze obrobek ve svéraku pevné drzi, resp.
Ze svérak pevné drzi na pracovnim stole.

=» Pouziti chladicich a mazacich kapalin pfispiva k prodlouzeni Zivotnosti nastroje a ke zlep-
Seni kvality obrabé&ného povrchu.

=» Nastroje upnéte na Cisté upinaci plochy.

=) Dukladné stroj promazavejte.

=» Spravné nastavte vuli loZisek a vedeni.

Doporucujeme:

=) Vrtak upnéte presné mezi tfi Celisti rychloupinaciho sklicidla.

Pfi vrtani dbejte na nasledujici:

=» Vhodné otacky zvolte na zakladé priméru vrtaku.

=) Pritlak nastavte pouze tak silny, aby mohl vrtak vrtat nezatizeny.

=) Pri pfili§ silném pfitlaku mize dojit k pfedéasnému opotrebeni vrtaku, pfip. i zlomeni vrtaku

¢i jeho sevfeni ve vyvrtu. V pfipadé sevieni ihned vypnéte stroj stisknutim nouzového vypi-
nace.

=» U tvrdych materialu, napf. oceli, musite pouzit chladici a mazaci kapaliny.
=>» Vrtak vzdy vytahnéte z vyvrtu pfi otacejicim se vietenu.

1.4 Mozna nebezpeci zplisobena strojem
Konstrukce a provedeni stroje odpovidaji stavu techniky.
Presto vSak zUstava urcité riziko, jelikoz stroj pracuje:

O s vysokymi otackami,

Q s rotujicimi dily,

QO pod elektrickym proudem a napétim.

Pro minimalizaci ohrozeni zdravi osob v dusledku téchto rizik jsme uplatnili konstrukéni zdroje
a bezpec&nostni techniku.

PFi pouziti a udrzbé stroje pracovniky s nedostateénou kvalifikaci maze vznikat riziko vyplyvajici
z nespravné obsluhy a nevhodné udrzby stroje.

Bezpecnost B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 8



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

INFORMACE

V8echny osoby, které se u€astni montaze, uvedeni stroje do provozu, obsluhy a udrzby musi:

O mit pozadovanou kvalifikaci,
O postupovat pfesné podle tohoto navodu k obsluze.

Pfi nespravném ucelu pouziti stroje:

O vznika nebezpedi pro personal,

O dochazi k ohrozZeni stroje a dalSiho hmotného majetku,

O mUze byt ovlivnény spravny chod stroje.

VZdy, kdyZ provadite udrzbaiské prace nebo stroj Cistite, stroj vypnéte a odpojte jej od zdroje
elektrického napajeni.

VAROVANI!

Stroj je mozné pouzivat pouze s aktivovanymi bezpe¢nostnimi prvky.
Kdykoliv zjistite poruchu bezpeénostnich prvkid nebo v pfipadé, ze tyto prvky nejsou
nainstalované, stroj ihned vypnéte!

Veskeré dalSi instalace realizované provozovatelem stroje musi obsahovat rovnéz
predepsané bezpecénostni prvky.

Jste za to jako provozovatel odpovédny!
1> ,,Bezpec€nostni prvky“ na strané 11

1.5 Kvalifikace personalu

1.5.1 Cilova skupina

Tento navod k obsluze je ur€eny pro:

QO provozovatele stroje,

Q obsluhu stroje,

Q personal provadéjici udrzbu.

Upozornéni se proto vztahuji na provoz i udrzbu stroje.

Pevné a jasné stanovte, kdo je za jednotlivé ¢innosti na stroji (obsluha, udrzba, opravy) odpo-
védny.

Nevyjasnéné kompetence mohou byt bezpe€nostnim rizikem!

Vytahnéte zastréku z elektricke sité. Pfedejdete tim provozu stroje neopravnénymi osobami.

V tomto navodu jsou nize uvedeny kvalifikace osob pro jednotlivé ¢innosti:
Obsluha stroje

Obsluha stroje musi byt pouena provozovatelem stroje o pfedavanych ukolech a moznych
nebezpedich pfi neobvyklém chovani stroje. Ukoly, které piekraduji norméalni provoz, smi
obsluha stroje provadét pouze tehdy, pokud jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze a provozo-
vatel je s nimi vyslovné seznameny.

Kvalifikovani elektrikari

Kvalifikovani elektrikafi jsou na z&kladé svého technického vzdélani, znalosti a zkudenosti,
stejné jako na zakladé znalosti pfislusnych norem a ustanoveni, schopni provést prace na elek-
trickych zafizenich, samostatné rozpoznat mozna rizika a vyhnout se jim.

Kvalifikovani elektrikafi jsou vyskoleni specialné pro tento druh praci a znaji pfislusné normy
a ustanoveni.

cz

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Bezpecnost

Strana 9 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Kvalifikovani pracovnici

Kvalifikovani pracovnici jsou na zakladé svého technického vzdélani, zkuSenosti a znalosti pfi-
slusnych ustanoveni schopni provést jim zadané prace, samostatné rozpoznat mozna rizika
a vyhnout se jim.

Poucené osoby

Poucené osoby byly pouceny provozovatelem stroje o jim zadanych ukolech a moznych rizi-
kach pfi neobvyklém chovani stroje.

1.5.2 Opravnéné osoby

VAROVANI!

Nespravny ucel pouziti a nespravna udrzba stroje predstavuje nebezpeci pro osoby,
majetek a zivotni prostredi.
Tento stroj mohou obsluhovat pouze opravnéné osoby!

Opravnénymi osobami k pouziti stroje a provadéni udrzby by méli byt vySkoleni a pou¢eni tech-
ni¢ti pracovnici provozovatele a vyrobce.

Provozovatel stroje musi

O vyskolit personal,

Q pravidelné (minimalné jednou ro€né) informovat personal o:

- vSech bezpe€nostnich pfedpisech vztahujicich se na stroj,

- obsluze stroje,

- osvéd&enych technickych pravidlech,

zkontrolovat stav znalosti personalu,

dokumentovat zaskoleni / informovanost,

nechat potvrdit u€ast na Skolenich a pou€enich podpisem personalu,

kontrolovat, zda maji zaméstnanci znalosti o bezpecnosti a nebezpecich na pracovisti
a zda dodrzuji pokyny navodu k obsluze.

0000

Obsluha stroje musi:

O mit zvlastni Skoleni pro zachazeni se strojem,
O znat funkci a chovani stroje,
O pred uvedenim do provozu:
- pfecist a pochopit navod k obsluze,
- byt seznamena se vSemi bezpecnostnimi zafizenimi a pfedpisy.

Povinnosti
provozovatele

Povinnosti
obsluhy stroje

Pro prace na nasledujicich dilech stroje plati nasledujici pozadavky: Dodate¢né
pozadavky
O Elektrické dily stroje a provozni prostfedky: prace smi provadét pouze elektrikaf nebo se  ghledné kvali-
tyto smi provadét pod vedenim a dohledem elektrikare. fikace
Pfed zahajenim praci na elektrickych dilech nebo ovladacich prvcich je nutno v nize uvede-
ném pofadi provést tyto ukony:
- odpoijit v8echny pdly,
- zajistit stroj proti opétovnému zapnuti,
- provést kontrolu obvodu bez napéti.
Bezpectnost B24H | B24HV | B28H | B28HV Cz
Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 10



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.6  Pozice obsluhy stroje
Za provozu musi stat obsluha pfed vrtackou.

Obr.1-1:  Pozice obsluhy stroje

1.7  Bezpecnostni opatieni béhem provozu
POZOR!
Nebezpeci vdechnuti nebezpec¢ného prachu nebo mihy.

V zavislosti na zpracovavaném materialu a pfi tom pouzitych pomocnych prostredku
miuze dojit ke vzniku prachu a mlhy, které ohrozuji Vase zdravi.

Proto se postarejte o instalaci vhodného odsavaciho zarizeni, které zajisti odsavani
nebezpecného prachu a mlhy na misté vzniku.

POZOR!

Nebezpeci pozaru ¢i vybuchu pfi pouziti hoflavych latek, chladicich ¢i mazacich kapalin.
Pred zpracovanim hoflavych materialGi (napf. hlinik, hofcik) nebo pouzitim hoflavych
pomocnych latek (napf. lih) musite pfijmout nezbytna bezpecnostni opatreni.

1.8 Bezpecnostni prvky
Stroj provozujte pouze s fadné funk&nimi bezpe&nostnimi prvky.

Pokud dojde k poruse bezpecénostniho prvku nebo pokud tento prvek neni z jakéhokoli diivodu
funkéni, ihned stroj vypnéte.

Jste za to zodpovédny!

Pokud doSlo k vypnuti nebo selhani bezpeénostniho prvku, je moZné stroj provozovat pouze
v pfipadé, ze:

O doslo k odstranéni pficiny selhani,

O jste se ujistili, Ze nadale nevznika zadné nebezpedi pro osoby &i majetek.

VAROVANI!

Pokud jakymkoliv zplisobem obejdete, odstranite nebo zménite funkci bezpeénostnich
prvki, ohrozujete sebe a dalSi osoby pracujici na stroji. Mozné nasledky jsou:

O poranéni vymrsténym obrobkem nebo jeho ¢asti,

O kontakt s rotujicimi dily,

O smrtelny uder elektrickym proudem.

VAROVANI!

Dodané bezpecnostni prvky slouzi ke snizeni rizika vymrsténi obrobku, pfip. jeho zlo-
meni. Tyto prvky toto riziko ale uplné neodstrani. Vzdy pracujte opatrné a dodrzujte
spravné upinani obrobku.

cz

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Bezpecnost

Strana 11 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN

Tato vrtatka ma nasledujici bezpe€nostni prvky:

nouzovy vypinac,

0000

pracovni stll s T-drazkami pro upnuti obrobku nebo upinaciho zafizeni,
ochranny kryt femenic s mikrospinacem,
ochranny kryt sklicidla.

1.9 Bezpecnostni kontroly

Stroj kontrolujte pfed kazdym zapnutim nebo minimalné jednou za sménu. V3echny zavady,
poskozeni nebo zmény v provoznim chovani stroje ohlaste odpovédnym vedoucim.

V8echny bezpecnostni prvky kontrolujte:

O na zacatku kazdé smény (pfi pferuSovaném provozu),
O jednou tydné (pfi nepretrzitém provozu),
O po kazdé udrzbé ¢&i opravé.

Zkontrolujte, zda vSechny zakazové, pfikazové a varovné §titky, stejné jako oznaceni na stroji:

O jsou Citelné (pfFip. ocistit),
O jsou UplIné (pfip. vyménit).

INFORMACE

Pro organizaci kontrol pouZivejte nasledujici pfehled.

VsSeobecna kontrola

Zarizeni Kontrola OK
Ochranné kryty Namontované, pevné pfiSroubované a nepoSkozené

Stitky, znagky Instalované a citelné

Datum: Zkontroloval (podpis):

Kontrola funkci

Zaftizeni Kontrola OK

Nouzovy vypinac

Po stisknuti nouzového vypinace se musi stroj vypnout.

Ochranny kryt femenic

Stroj Ize zapnout pouze, kdyZ je ochranny kryt zavieny.
Pfi otevieni krytu b&hem provozu se stroj vypne.

Ochranny kryt sklicidla

Stroj Ize zapnout pouze, kdyz je ochranny kryt zavieny.
Pfi otevieni krytu b&hem provozu se stroj vypne.

Datum:

Zkontroloval (podpis):

GERMANY

BezpecCnost

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021

B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 12



MASCHINEN - GERMANY
1.10 Nouzovy vypinac¢
POZOR!

I po stisknuti nouzového
vypinace se vieteno -
v zavislosti na predtim
nastavenych otackach -
otaci jesté po dobu néko-
lika sekund.

Nouzovy vypi-

1.11 Pracovni stul

Pracovni stil je vybaveny T-
draZzkami pro snadné upnuti
obrobku nebo upinaciho zafi-
zeni.

VAROVANI!

Nebezpeci poranéni pfi
odmrsténi  dili. Upnéte
obrobek pevné na
pracovnim stole.

1.12 Ochranné kryty

1.12.1 Ochranny kryt femenic

Ochranny kryt Femenic je
namontovany na vrtaci hlaveé.
V krytu je nainstalovan mikro-
spina¢, ktery sleduje, zda je
kryt zavieny.

INFORMACE

Pokud neni ochranny kryt uza-
vieny, nelze stroj zapnout.

nac

Obr. 1-2:

T-drazky

Obr. 1-3:

Obr. 1-4:

|

Nouzovy vypina¢ B24H - B24HV, B28H - B28HV

Pracovni stul

Ochranny kryt femenic

cz

Strana 13

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Bezpecnost

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.12.2 Ochranny kryt skli¢idla

Pfed zaCatkem prace nastavte

ochranny kryt skli¢idla do spravné

vySky.

Pro nastaveni vysky je tfeba nej- Upinaci Sroub
dfive povolit upinaci Sroub, nastavit

poZadovanou vySku a poté opét upi-

naci Sroub utahnout.

V drzaku ochranného krytu je vesta-

vény mikrospina¢, ktery kontroluje,

zda je ochranny kryt v zaviené

poloze.
INFORMACE Ochranny kryt skli-
Pokud neni ochranny kryt skliidla gidla

uzavieny, nelze stroj zapnout.

Obr. 1-5:  Ochranny kryt sklicidla B24H

1.13 Osobni ochranné pomucky
Pro urgité prace je nezbytné pouzivat osobni ochranné pomucky. Tyto jsou:

ochranna pfilba,

ochranné bryle nebo maska,

ochranné rukavice

bezpecnostni obuv s ocelovou $pickou,
ochranna sluchatka.

00000

Pfed zahajenim praci zkontrolujte, zda se na pracovisti nachazi pfedepsané ochranné
pomucky.

POZOR!

Spinavé nebo zneéisténé osobni ochranné pomiicky mohou zpusobit onemocnéni.

Své osobni ochranné pomucky Cistéte:
O po kazdém pouziti,
O pravidelné jednou tydné.

Osobni ochranné pomucky pro zvlastni prace

Chrarite si obli¢ej a oCi: BEéhem veskerych praci, pfi kterych jsou Vase oli a Vas oblicej vysta-
veny nebezpeci, noste ochrannou pfilbu s chrani¢em obliceje.

Pfi manipulaci s obrobky s ostrymi hranami pouZzivejte ochranné rukavice.

Pfi instalaci, demontézi nebo pfepravé téZkych soucasti noste bezpeénostni obuv.

@20 P

Bezpecnost B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 14



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.14 Bezpecnost béhem provozu
Na konkrétni nebezpeci pfi praci se strojem upozorfiujeme pfi popisu jednotlivych praci.

VAROVANI!

Pied zapnutim stroje se presvédcte o tom, ze:

O nehrozi zadné nebezpeci osobam,

O nehrozi poskozeni majetku.

Vyhnéte se nebezpeénym pracovnim postupim:

Ujistéte se, ze Vasi praci nemUze byt nikdo ohrozeny.

Pfi montazi, obsluze, udrzbé a opravé stroje striktné dodrzujte pokyny navodu k obsluze.
Nepracujte na stroji, pokud je Vase koncentrace snizena napf. vlivem Iéku.

Dodrzujte nafizeni pro prevenci pracovnich Urazl a bezpe€nost na pracovisti vydana Vasi
organizaci nebo jinymi organy.

Pfipadné zavady €i nebezpeci ihned oznamte zodpovédnému vedoucimu.

Pockejte u stroje, neZ se uplné zastavi.

Pouzivejte pfedepsané osobni ochranné pomdcky. Noste pfiléhavy pracovni odév a v pfi-
padé potfeby sitku na vlasy.

O P¥i vrtani nepouzivejte ochranné rukavice.

0000

00

1.15 Bezpeénost béhem udrzby
V¢&as informujte personal obsluhy stroje o udrzbafskych pracich a opravach stroje.

VSechny bezpecnostné relevantni zmény na stroji nebo jeho provozniho chovani ohlaste.
Dokumentujte vSechny zmény, aktualizujte ndvod k obsluze a oznamte je persondlu obsluhy.

1.15.1 Vypnuti a zajisténi stroje
Vypnéte stroj pomoci hlavniho vypinaCe a zajistéte jej zdmkem proti neopravné&nému zapnuti
stroje a uschovejte klic.

V8echny dily stroje, stejné jako vSechna nebezpecna elektricka napéti, jsou vypnuté. Vyjimku
tvofi pouze mista, vedle kterych je umistény vystrazny symbol.

1.16 Pouziti zvedacich prostredkii

VAROVANI!
Pouziti nestabilniho zvedaciho nebo zavésného zafizeni, které muze pfi zatizeni selhat,
muze zpusobit velmi zavazna poranéni ¢i dokonce smrt.

U zvedaciho a zavésného zafizeni zkontrolujte:

O dostatecnou nosnost,

O bezvadny stav.

Dodrzujte nafizeni pro prevenci pracovnich urazii a bezpeénost na pracovisti vydana
vas$i organizaci nebo jinymi organy.

Bfemeno fadné upevnéte. Neprochazejte pod zdvizenym nakladem!

cz B24H | B24HV | B28H | B28HV Bezpecnost

Strana 15 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.16.1 Mechanické udrzbaiské prace
Odstrarite, resp. nainstalujte pfed, resp. po Vasi praci vSechny bezpec¢nostni a ochranné prvky,
jako:

O ochranné kryty,
O bezpecnostni pokyny a varovné §titky,
O uzemnovaci kabel.

Zkontrolujte, zda jsou plné funkéni!

1.17 HIlaseni nehody

Své nadfizené i prodejce ihned uvédomte o nehodach, moznych zdrojich rizik a o veskerych
Cinnostech, které vedou k moznym nehodam a nebezpeénym situacim.

Nebezpeéné situace mohou mit celou fadu pficin.
Cim dFive jsou tyto pFiginy zjistény, tim rychleji je Ize odstranit.

1.18 Elektrické dily

Zajistéte pravidelnou kontrolu celého zafizeni a/nebo jeho elektrickych dild, a to nejméné
kazdych Sest mésicu.

Zajistéte okamzité odstranéni veSkerych zavad, jako jsou napf. uvolnéné konektory, vadné
vodiCe apod.

V prubéhu prace na dilech pod napétim je nutné zajistit pfitomnost druhé osoby, ktera v pfi-
padé nouze provede odpojeni od elektrické energie.

V pfipadé zavady na napajeni ihned stroj odpojte ze sité!
1 ,Udrzba“ na strané 48

Bezpecnost B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 16



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
2 Technicka data

Nasledujici udaje udavaji rozméry a hmotnost stroje a jedna se o autorizované parametry
vyrobce.

21 Elektrické pripojeni B24H B28H
230V ~50 Hz )
850 W
400V ~50 Hz 400V ~50 Hz
Pripojeni 850 W 850 W
B 24 HV B 28 HV
230V ~50 Hz 230V ~50 Hz
1,5 kW 1,5 kW

2.2 Vrtaci vykon

B24H-B24HV

B 28 H-B 28 HV

Zdvih pinoly [mm]

Max. vrtaci vykon v oceli [mm] 24 28
VyloZeni [mm] 165 200
85 105

2.3 Kuzel vietene

B24H-B24HV

B 28 H - B 28 HV

KuzZel vietene MK 2 MK 3
24 Pracovni stll B 24 H -B 24 HV B 28 H-B 28 HV
R éry stol
. ozvrrlery st [m’m] 280 x 300 340 x 360
Délka x Sifka pracovni plochy
Velikost T-drazek [mm] 14
MaX|maI[1| vzdalen9st [mm] 515 858
vieteno - stul
Maxmjalnl vzda'lenost [mm] 681 1274
vieteno - zakladna
Rozméry zakladny [mm)] 320 x 320
. - . 280 x 260
Délka x Sitka pracovni plochy 370 x 320 (HV)

2.5 Rozméry pracovisté B24H-B24HV B28H-B28HV
Vyska [mm] 1850 2000
Hloubka [mm] 1700 1800
Sitka [mm] 1500 1600
26 Otacky—TypH B24H B28H
Otacky vietene [ot./min] 350 - 4000 120 - 4000
Pocet rychlosti 7 16

Ccz B24H | B24HV | B28H | B28HV
Strana 17

Preklad originalniho navodu k obsluze

Technicka data

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

2.7 Otacky — Typ HV B 24 HV B 28 HV
Otacky vietene [ot./min] 100 - 5950 35 - 5600
Pocet rychlosti 4 12
2.8 Provozni podminky B 24 H-B24HV B28H-B 28 HV
Teplota 5-35°C
Relativni vlhkost vzduchu 25-80 %
2.9 Provozni kapaliny B24H-B 24 HV B28H-B 28 HV
Ozubena ty¢ BézZné dostupny mazaci tuk
Sloup Mazaci olej bez obsahu kyselin, napf. strojni olej, motorovy olej
210 Emise

Emise hluku vrtacky jsou nizSi nez 76 dB(A).
Pokud je v blizkosti vrtaky provozovano vice stroju, miize expozice hluku (imise) na pracovisti
pfesahnout 80 dB(A).

INFORMACE

Tato hodnota byla haméfena na novém stroji za normalnich provoznich podminek. V zavislosti
na stafi, pfip. opotfebeni stroje se mohou tyto vlastnosti stroje ménit.

Dale zavisi uroven hluku také na dalSich faktorech jako napf. poc¢tu otacek, materialu, zptisobu
upinani, atd.

INFORMACE

Vyse uvedena hodnota je Urover emisi a ne nutné bezpeéna provozni uroven.

| kdyz existuje zavislost mezi stupném emisi hluku a stupném hlukového zatizeni, nemulze toto
byt spolehlivé pouzito pro uréeni, zda jsou dalSi opatfeni nutna &i nikoliv.

Nasledujici faktory ovliviiuji skute¢nou Uroven hlukového zatizeni obsluhy stroje:

Q charakteristika pracovni plochy napt. velikost nebo tlumici vlastnosti,

O dal$i zdroje hluku napf. pocet stroj(,

O dalSi bézici procesy v okoli a doba, béhem které byla obsluha stroje vystavena hluku.
PFipustna uroven hluku na zakladé pravnich pfedpis se muze v kazdém statu lisit.

Informace o hlukovych emisich by mély provozovateli stroje umoznit lepdi zhodnoceni nebez-
peci a rizik.

POZOR!

V zavislosti na celkovém zatizeni hlukem a zakladnich limitech musi obsluha stroje
pouzit vhodnou ochranu sluchu (napf. ochranna sluchatka).

Doporucujeme pouzit bézné dostupna ochranna sluchatka.

epb ©Q @

Technicka data B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 18



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

211 Rozméry B 24 H

Schwerpunkt/Centre of gravity
Gesamtgewicht/Total weight: 84 kg

<

435

350

625

000L

Obr.2-1: Rozméry B 24 H

cz B24H | B24HV | B28H | B28HV Technicka data

Strana 19 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

212 Rozméry B 24 HV

Gesamtgewicht/Total weight: 85 kg

@ Schwerpunkt/Centre of gravity

350

665

042 SZE

0001

Obr. 2-2: Rozméry B 24 HV

Technicka data B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 20



OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN - GERMANY

213 Rozméry B 28 H

400

Gesamtgewicht/Total weight: 140kg

@ Schwerpunkt/Centre of gravity

&
. & 000!

S o
= =

- =

L=l

! G

®
SIS St

715

Obr.2-3: Rozméry B 28 H

0Ll

cz B24H | B24HV | B28H | B28HV

Strana 21 Preklad originalniho navodu k obsluze

Technicka data

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

214 Rozméry B 28 HV

Schwerpunkt/Centre of gravity
Gesamtgewicht/Total weight: 141kg

<

400
475

9541

Obr. 2-4: Rozméry B 28 HV

Technicka data B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 22



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3 Montaz

3.1 Rozsah dodavky

Ihned po dodani stroje zkontrolujte, zda na stroji nedoslo v pribéhu prepravy k poskozeni a zda
jsou pfilozené veskeré dily. Porovnejte rozsah dodavky s dodacim listem.

3.2 Preprava

O Tezists _¢'_

O Mista pro pfichyceni

(Oznaceni zavésného bodu bfemene) li] iﬁ
lllI il
ih o
O Predepsana prepravni poloha T T
(Oznaceni stropu)
Pouzity pfepravni prostfedek
Hmotnost
VAROVAN:I!

Casti stroje mohou pfi padu z vysokozdviznych vozikii nebo jinych pfepravnich vozidel
zpUsobit velmi vazna, nebo dokonce smrtelna zranéni. Dodrzujte pokyny a informace
umisténé na prepravnim obalu.

VAROVANI!

Pouziti nestabilniho zvedaciho nebo zavésného zafizeni, které mtlize pfi zatizeni selhat,
muze zpusobit velmi zadvaznad poranéni €i dokonce smrt. U zvedaciho a zavésného
zafizeni zkontrolujte jeho dostateénou nosnost a bezvadny stav.

Dodrzujte nafizeni pro prevenci pracovnich trazi a bezpeénost na pracovisti vydana
Vasi organizaci nebo jinymi organy.

Bremeno Fadné upevnéte.
Neprochazejte pod zdvizenym nakladem!

Ccz B24H | B24HV | B28H | B28HV Montaz

Strana 23 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
3.3 Skladovani

POZOR!

Nevhodné skladovani miize poskodit nebo znicit elektrické a mechanické dily.
Zabalené nebo rozbalené dily skladujte pouze za povolenych podminek. @
Dodrzujte pokyny a informace umisténé na prepravnim obalu.

O Krehké zbozi
(produkt vyZaduje opatrné zachazeni)

. Ha

-
=
-
-
=

O Chrarnite pred vihkosti
= ,Provozni podminky“ na strané 18

O Predepsana skladovaci poloha
(oznaceni stropu - smér nahoru)

O Maximalni skladovaci vyska

Priklad: na prvni krabici nesmi byt skladovana
dalsi

-IX =)

V pfipadé, ze musi byt stroj nebo jeho dily skladovany déle nez tfi mésice v jinych nez ideal-
nich podminkach, se informujte u svého prodejce 1> ,Informace” na strané 5.

34 Ustaveni a montaz

3.4.1 Pozadavky na misto ustaveni

Pracovni prostor pro stroj vytvorte dle platnych bezpecnostnich predpisu.

INFORMACE

Pro zajisténi vysoké pfesnosti obrabéni, stejné jako dlouhé Zivotnosti stroje musi misto sesta-

veni stroje splfiovat urcité poZzadavky.

Dbejte na nasledujici body:

Stroj smite provozovat pouze v suchych a vétranych prostorech.

Vyhnéte se mistlim v blizkosti stroja, které vytvareji prach ¢&i tfisky.

Misto ustaveni musi byt bez vibraci, takze bez lisovacich a hoblovacich stroju.

Podklad musi byt vhodny pro stroj. Dbejte na nosnost a rovnost podkladu.

Podklad musi byt pfipraveny tak, aby pfipadné chladici kapalina nemohla proniknout

do pudy.

Vy¢nivajici dily — napf. doraz, rukojet — musi byt zajistény tak, aby nedoSlo k ohroZeni Zad-

nych osob.

O Zaijistéte dostatek prostoru pro personal, ktery bude stroj ustavovat a obsluhovat, a pro pfre-
pravu materialu.

QO Zvazte také pristupnost pro udrzbarské i opravarské prace.

00000

@)

Montaz B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 24



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

O Zajistéte dostatecné osvétleni (minimalné 500 Lux, mé&feno na hrané nastroje). Pfi nizSich
hodnotéach je tfeba nainstalovat dodate¢né osvétleni.

INFORMACE

Sitova zastrcka stroje musi byt voIné pfistupna.
3.5 Montaz
VAROVANI! NEBEZPECIi SKRIPNUTi PRI MONTAZI A USTAVENI STROJE.

3.5.1 Montaz zakladny a sloupu

INFORMACE

Pro montaz vrtacky potfebujete inbusovy kli¢ a Srouby pfiloZzené v baleni.

=) Zakladnu postavte
na zem a pfimon- Sloup  /
tujte k ni sloup B24 H-B24HV
vrtacky. Pro montaz
pouzijte pfilozené
Srouby s vnitfnim
Sestihranem.

Zakladna
B24 H-B24 HV

Srouby s vnittnim ————no— §

Sestihranem

R

Sloup B 28 H

ZakladnaB 28 H — &%

Srouby s vnitfnim
Sestihranem

Sloup B 28 HV

Srouby s vnitfnim
Sestihranem

Zakladna B 28 HV — S8

Obr.3-1:  Montaz sloupu vrtacky

Ccz B24H | B24HV | B28H | B28HV Montaz

Strana 25 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.5.2 Montaz pracovniho stolu B 24 H - B 24 HV

=) Zasunte ozubenou ty¢ do pracovniho stolu. Pracovni stl

=» Ozubenou ty¢ uvnitf otvoru pracovniho stolu ~_
vyrovnejte tak, aby zuby ozubené tyCe
zapadly do Snekového kola pracovniho
stolu.

=» Nasurite pracovni stll pomoci ozubené tyce

na sloup. Ozubenatyé —— HWW |

Sloup \l

Obr. 3-2:  Montaz pracovniho stolu B 24 H

3.5.3 Montaz pracovniho stolu B 28 H - B 28 HV

=) Zasurite ozubenou ty¢
do pracovniho stolu.

=% Ozubenou ty¢ uvnitf
otvoru pracovniho
stolu vyrovneijte tak,
aby zuby ozubené tyce
zapadly do Snekoveého
kola pracovniho stolu.

=>» Nasurite pracovni st
pomoci ozubené tyce
na sloup.

Pracovni stul

Ozubena ty¢

Obr. 3-3:  Montaz pracovniho stolu B 28 H

Montaz B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 26



MASCHINEN - GERMANY

=%» Namontuijte chladici
zafizeni.

=» Namontujte hadice
chlazeni a upevnéte je
pomoci pfilozenych
svorek.

INFORMACE

Delsi konec ozubené tyce, tj.
strana bez zubl, musi byt
nahofte.

=» Navlecte vodici krouzek na
sloup a na konec ozubené
tyce.

=» Upevnéte vodici krouzek
zavrtnym Sroubem.

ZKkontrolujte, zda se pracovni
stll stale hladce otacéi kolem
sloupu.

Pracovni stal

Sloup

Hadice chlazeni ——

Obr. 3-4:  Montaz chladiciho zafizeni

Vodici krouzek

z ||

Zavrtny Sroub

Vodici krouzek ___—————

Obr. 3-5: Montaz vodiciho krouzku B 28 H - B 28 HV

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Strana 27

Montaz

Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

=» Namontujte rucni kliku pro vySkové nastaveni pracovniho stolu.
=» Upevnéte kliku pomoci Sroubu s vnitfnim Sestihranem.

Sroub s vnitfnim
Sestihranem

=

Ruéni klika \

Obr. 3-6: Montaz ruéni kliky

3.5.4 Montaz vrtaci hlavy

= Nasadte desku na sloup vrtacky.
=» Upevnéte ji pomoci Sroubl ke sloupu.
=» Na desku nasadte vrtaci hlavu a otacejte ji, dokud neni v ose se zakladnou stroje.

=» Vrtaci hlavu upevnéte pomoci Sroubt k desce.
Sroub s vnitfnim $estihranem \

Deska
\

Srouby s vnitfnim Sestihranem

Obr.3-7:  Montaz vrtaci hlavy

3.6 Ustaveni

=» Zkontrolujte vyrovnani podkladu pomoci vodovahy.
=) Zkontrolujte dostate€nou nosnost a tuhost podkladu.

=» Ustavte stroj na poZzadované misto.
=) Stroj je tfeba ukotvit k podkladu pomoci pfipravenych otvorl na zakladné stroje.

VAROVANI!

Charakter podkladu a zplsob ukotveni stroje museji byt schopné unést zatéz stroje.
Podklad musi byt vyrovnany. Zkontrolujte vyrovnani podkladu pomoci vodovahy.

3.6.1 Ukotveni

Pro zajisténi dostateCné stability sloupové vrtacky je tfeba ji Fadné ukotvit k podkladu. Doporu-
Cujeme pouzit kotvici patrony.

Montaz B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 28



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

=» Ukotvéte stroj k podlaze pomoci
pfipravenych otvord na zakladné
stroje. Otvory na zakladné jsou
oznaceny Sipkami.

Obr.3-8:  Oznaceni otvort B 24 H - B 24 HV

/

Obr.3-9:  Oznaceni otvorl B28 H - B 28 HV

Otvory

i

: J

Ay

Obr. 3-10: Ptiklad ukotveni

POZOR!

Kotvici Srouby dotahujte pouze tak, aby byla vrtacka pevné uchycena a aby nemohlo
dojit k jejimu pohybu za provozu ani k jejimu prevraceni.

PFilis utazené Srouby ve spojeni s nerovnym podlozim mohou zpusobit zlomeni zakladny stroje.

Ccz B24H | B24HV | B28H | B28HV Montaz
Strana 29 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



3.6.2 Nakres montaze

B 24 H-B24HV

70

2xgle

300

| L d

25 /

Fai Y
7

130

Obr.3-11: B 24 H(V)

MASCHINEN -

™ Otvory pro ukotveni (2)

GERMANY

B 28 H
96
327
3"
?’@
/ \ql\
) ‘
o o O
= - f \ ‘ n -Otv?ry pro ukot-
) - k -/ ‘ o veni (2)
c ¢ o J
\' 156
Obr.3-12: B28H
Montaz B24H | B24HV | B28H | B28HV Cz
Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 30



MASCHINEN - GERMANY

B 28 H -B 28 HV

I - Otvory pro ukot-

=
[ B
i

)
//"\
= [l 'S
124,5 120,5
14
ya ][ [ 1 [ J
il ]

Obr.3-13: B28H-B28 HV

cz B24H | B24HV | B28H | B28HV Montaz
Strana 31 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.7  Prvniuvedeni do provozu
POZOR!

Pied uvedenim stroje do provozu zkontrolujte utazeni vSech Sroub, pfipadné je dotah-
néte!

VAROVANI!

Nebezpeci poSkozeni pouzitim nevhodnych upinacich nastroji nebo jejich provozem pfi
nespravnych otackach.

Pouzivejte pouze takové upinaci nastroje (napfi. skli¢idla), které jsou dodavany spole¢né
se strojem nebo je vyrobce doporucuje.

Pouzivejte je pouze v povoleném rozsahu otacek.

Upinaci nastroje mohou byt zménény pouze se svolenim vyrobce.

VAROVANI!

Uvedeni stroje do provozu nekvalifikovanym personalem ohrozuje osoby i zafizeni.

Neprebirame Zadnou odpovédnost za Skody zplisobené nespravnym uvedenim stroje
do provozu.

1> ,Kvalifikace personalu“ na strané 9

3.7.1 Zahfrati stroje

POZOR!

Pokud je vrtacka, predevSim jeji vieteno, z vychladlého stavu ihned nastavena
do maximalniho vykonu, miize dojit k jejimu poskozeni.

Vychladly stroj, jako napfiklad ve stavu po pfepravé, prvnich 30 minut zahfejte pfi otackach
vietene do 500 ot./min.

e b P e

3.7.2 Napajeni elektrickym proudem

=) Zapojte napajeci kabel do elektrické sité.
=>» Ujistéte se, Ze jisténi elektrického napajeni, které mate k dispozici, je vhodné pro stroj
a odpovida jeho technickym udajum.

POZOR!

U 400 V stroji: Vénujte prosim pozornost spravnému zapojeni vSech tfi fazi (L1, L2, L3).
Vétsinu poruch motorii zplisobuje nespravné zapojeni, napfiklad, kdyz je neutralni vodic
(N) pripojeny k fazi. Napriklad kdyz je neutralni vodi¢ (N) pfipojen k fazi.

To mize mit nasledujici dasledky:

O motor se velice rychle zahieje,

QO zvySeny hluk motoru,

O motor nema vykon.

POZOR!

Zkontrolujte spravny smér otaceni hnaciho motoru. Ve spinaci poloze (R) volice sméru
otaceni se musi vieteno otacet ve sméru hodinovych rucicek. V opaéném piipadé musi
byt prohozeny dvé faze.

Pokud je Vas pripojovaci kabel vybaven ménicem fazi, staci jim otoc€it o 180°.

Pii Spatném zapojeni fazi zanika platnost zaruky.

Montaz B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 32



MASCHINEN - GERMANY

4 Obsluha

4.1 Bezpeénost
Uvedte stroj do provozu pouze za nasledujicich pfedpokladu:

QO Technicky stav stroje je bezvadny.

Q Stroj bude pouzity pro spravné ucely.

O Respektujete pokyny uvedené v tomto navodu k obsluze.
O VSechny bezpecnostni prvky jsou pfitomny a aktivovany.

Jakékoliv poruchy ihned opravte, nebo je nechejte opravit. Pfi poruse funkce stroje jej ihned
vypnéte a zajistéte proti nechténému €i neopravnénému uvedeni do provozu.

VSechny zmény ohlaste na odpovédna mista.
1 ,Bezpecnost béhem provozu® na strané 15

4.2 Ovladaci a indikaéni prvky

4.2.1 Stolni vrtacka B 24 H - B 24 HV

Obr.4-1: B24H B 24 HV
Poz. | Nazev Poz. | Nazev
1 Ochranny kryt femenic 2 Paka posuvu pinoly
3 Nouzovy vypinaé 4 Tlacitko ZAP/VYP
5 Vrtaci skli¢idlo 6 Pracovni stul
7 Klika pro vyskové nastaveni stolu 8 Paka pro napnuti femene
| Ccz B24H | B24HV | B28H | B28HV Obsluha

Strana 33 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

4.2.2 Sloupova vrtacka B 28 H - B 28 HV

MASCHINEN

GERMANY

Obr.4-2: B28H B 28 HV
Poz. | Nazev Poz. | Nazev
1 Ochranny kryt femenic 2 Paka posuvu pinoly
3 Nouzovy vypina¢ 4 Tlagitko ZAP/VYP
5 Vrtaci sklic¢idlo 6 Pracovni stal
7 Klika pro vysSkové nastaveni stolu 8 Paka pro napnuti femene
10 | Chladici zafizeni (B 28 HV) 11 | Filtr na tfisky (B 28 HV)
Obsluha B24H | B24HV | B28H | B28HV Cz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Strana 34



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.2.3 Ovladaci panel B 24 H - B 24 HV

Osvétleni stroje ZAP/VYP ‘ OPTIB24 H

fﬂ

Voli¢ sméru otaceni
Levy chod / Pravy chod 7|
’ ‘/

Artikel Nr. 302 0241

o — «@Q¢

Obr. 4-3: Ovladaci prvky na ovladacim panelu B 24 H

Nouzovy vypinaé

Tlacitko VYP

Tlacitko ZAP

Digitalni ukazatel otagek © OPTI B 24 H Vario ® Osvétleni stroje ZAP/VYP

Potenciometr
Voli¢ sméru otaceni
Levy chod / Pravy chod

Tlacitko ZAP

Tlagitko VYP

/

Nouzovy vypl'nac

Artikel Nr. 3uz 0245

ce 0
Obr. 4-4: Ovladaci prvky na ovladacim panelu B 24 HV

4.2.4 Ovladaci panel B 28 H - B 28 HV

Osvétleni stroje ZAP/VYP B OPTIB28H ©
\

v I8

Voli¢ sméru otaceni /
Levy chod / Pravy chod \! ‘
’ ‘\ Tlacitko VYP

Autliel Nr. 302 0283

® s (€ @GO ©
Obr. 4-5: Ovladaci prvky na ovladacim panelu B 28 H

Nouzovy vypinac

Tlagitko ZAP

Ccz B24H | B24HV | B28H | B28HV Obsluha
Strana 35 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

Digitalni ukazatel otaCek —___

Voli¢ sméru otaceni
Levy chod / Pravy chod

Nouzovy vypl'nac“:/

MASCHINEN - GERMANY

—— Osvétleni stroje ZAP/VYP

o
g

% Cerpadlo chladici kapaliny ZAP/VYP

Potenciometr

/
—

Tlacitko ZAP

_— Tlacitko VYP

Obr. 4-6: Ovladaci prvky na ovladacim panelu B 28 HV

Voli¢ sméru otaceni

Pomoci tohoto voli¢e mlzete zvolit pravy nebo levy chod.

Potenciometr B 24 HV - B 28 HV

Plynula regulace otacek ve zvoleném rozsahu.

Tlacitko ZAP

Po stisknuti tlacitka ZAP se zaéne vieteno otacet dle zvoleného sméru otadeni.

Tlacitko VYP
Po stisknuti tladitka VYP se vieteno zastavi.

Cerpadlo chladici kapaliny ZAP/VYP

Zapina a vypina €erpadlo chladici kapaliny.

A

Osvétleni stroje ZAP/VYP

Zapina a vypina osvétleni stroje.

Provozni kontrolka

Obr. 4-7:

Osvétleni stroje

4

Osvétleni stroje B24 H-B 24 HV, B28 H-B 28 HV

Provozni kontrolka na ovladacim panelu musi svitit.
Hlavni vypinac¢

Pferuduje nebo spojuje pFivod elektrického proudu.

Obsluha
Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Strana 36



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.3 Zapnuti stroje B24 H -B 28 H

=) Zapnéte hlavni vypinac.

-
=

=) Zvolte pozadovany smér otaceni.

=) Stisknéte tladitko ZAP.

4.4 Zapnuti stroje B 24 HV - B 28 HV

=% Zapnéte hlavni vypinag.

=) Zvolte pozadovany smér otaceni.

=) Stisknéte tladitko ZAP.

4.5 \VypnutistrojeB24H-B 28 H

=) Stisknéte tladitko VYP.

=) Pii delSi necinnosti stroje vypnéte hlavni vypinac stroje.

4.6 Vypnuti stroje B 24 HV - B 28 HV

=) Stisknéte tlacitko VYP.

=» P¥i deli necinnosti stroje vypnéte hlavni vypinac stroje.

edes pvEod

Ccz B24H | B24HV | B28H | B28HV Obsluha
Strana 37 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.7 Zména otacek

VAROVANI!

Nebezpeci vymrsténi vrtaciho skli¢idla nebo nastroje. Pri nastaveni otacek dbejte na to,

abyste neprekrocili maximalni pripustné otacky pro sklicidlo.

=) Vypnéte stroj pomoci hlav-
niho vypinace.

=% Oteviete ochranny kryt
femenic.

=¥ Povolte paku napnuti kli-
nového femene. Paka pro napnuti
=>» Vlozte klinovy femen remene
do pfislusné polohy.

Klinovy femen

Obr.4-8:  Paka pro napnuti femene B 24 H/ B 24 HV
=% Upinaci paku opét utah-
néte a tim napnéte klinovy
femen. Klinovy femen

=% Opét uzaviete ochranny
kryt femenic.

Paka pro napnuti femene

Obr.4-9:  Paka pro napnuti femene B 28 H/ B 28 HV

4.71 Tabulka otacek B 24 H

Obr. 4-10: Tabulka otacek B 24 H

Obsluha B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 38



MASCHINEN - GERMANY
4.7.2 Tabulka otacek B 24 HV

@ Vieteno Motor

) 570 - 5950 o K
b ¢ 350-3950 X
S 1 200 - 2300 s S
100 - 1100 ) ¢

Obr.4-11: Tabulka otaéek B 24 HV

4.7.3 Tabulka otaéek B 28 H

O

Vreteno Motor
800

400
250
120

900

500

p ¢
y
)
b
b
) 1300
)
b
)
p

330

Vieteno Motor

1500
1100

530

3000
1800

¢
p
b
K
b
N
y
b
b 4
b
2200 - 2
¢
> {
N
)4
p
¢
b
1400 > 4
)4

) ¢
p ¢
) ¢
y
|
) 4000
)
K
y =
L

Obr. 4-12: Tabulka otacek B 28 H

cz B24H | B24HV | B28H | B28HV Obsluha
Strana 39 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.7.4 Tabulka otacek B 28 HV

Veteno Motor

p ¢ 155 - 1800

p 4 85 - 1000
K ss - 650
T« s - 400

) 4
b
4

) 4
4
b 4 260 - 3000 = NG
I o 195 - 2300 e S

p 4
4
p 4
p 4
)
4
)
> 4

R v 0 - 1100
S, | 55 - 650

S s 450 - 5600
S s 350 - 4250
I s 270 - 3150

I |0 - 200

Obr. 4-13: Tabulka otac¢ek B 28 HV

4.8 Doraz vrtaci hloubky

Pfi vrtani vice otvord se

stejnou hloubkou muizZete Stupnice 7/
pouzit doraz vrtaci

hloubky. k

=% Povolte uzaviraci
Sroub a otocte stup-
nici na pozadovanou
vrtaci hloubku.

=» Opét utahnéte uzavi-
raci Sroub.

Uzaviraci Sroub

Obr. 4-14: Doraz vrtaci hloubky

Obsluha B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 40



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.9 Montaz a demontaz vrtacich sklicidel a vrtakt

4.9.1 Pouziti rychloupinaciho sklic¢idla

Rychloupinaci  skli¢idlo  se
sklada ze dvou ¢&asti (1 a 2).

=>» Pevné drzte horni dil sklici-
dla (€. 1). Spodnim dilem
skli¢idla (€. 2) muzete povo-
lit nebo utahnout sklicidlo.
=» Pevné vrtak upnéte ve skli- Hormni dil (&. 1) rych-
Sidlu. loupinaciho sklici-
dla

Dolni dil (€. 2) rych-
loupinaciho sklici-
dla

Nastroj (vrtak)

Obr. 4-15: Rychloupinaci skli¢idlo

POZOR!

Dbejte na spravné a pevné upnuti nastroje.

4.9.2 Demontaz vrtaciho sklicidla B 24 H - B 24 HV

Vrtaci skli€idlo a kuzelovy trn Ize povolit z vietene pomoci vyrazece.

VAROVANI!

Vrtaci skli€¢idlo demontujte teprve tehdy, kdyz je stroj odpojeny od elektrického napdjeni.

=» Vypnéte stroj pomoci R — e _—
hlavniho vypinace nebo J | :
vytahnéte napajeci kabel
ze z4asuvky.

=% Posurite pinolu dol(.

= Otocte vieteno tak, aby se
otvory v pinole a vietenu
prekryvaly.

Vrtaci pinola

=¥ Kuzelovy trn sklicidla
povolte pomoci vyrazece. /

Vyraze¢

Horni dil rychlou-
pinaciho skli¢idla

Dolni dil rychlou-
pinaciho skli¢idla

Obr. 4-16: Demontaz vrtaciho skli¢idla B 24 H - B 24 HV

Ccz B24H | B24HV | B28H | B28HV Obsluha
Strana 41 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.9.3 Demontaz pomoci vestavéného vyrazece B 28 H - B 28 HV

POZOR!

Nebezpeci vypadnuti nastroje a/nebo
sklicidla. Nastroj nebo skli¢idlo béhem
vyrazeni pevné drzte.

POZOR!

Nesnazte se nastroj vyrazit v mezipoloze.
To by mohlo vést k poskozeni vyrazece
nebo paky posuvu pinoly.

Pomoci nasledujiciho postupu uvolnéte
kuzelovy trn z vietene.

=» Posunte pinolu doll tak, abyste mohli
zatlacit ¢ep (1) (obr. 4-18 (b) Mezipoloha).

=» Pojistny ¢ep (1) uplné zatladte do vrtaci
hlavy (obr. 4-18 (c) Vyrazeci poloha).

=» Zatlacte paku pinoly (2) rychlym a silnym
pohybem smérem nahoru.

O Kuzelovy trn se vytladi z vietene.

a) Zakladni poloha b) Mezipoloha ¢) Vyrazeci poloha

Obr. 4-18: llustrace funkce vyrazece

Obsluha B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 42



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.9.4 Montaz vrtaciho skli¢idlaB 24 H-B 24 HVaB 28 H - B 28 HV
Rychloupinaci skli¢idlo je
zajisténo proti protoceni ve
vietenu pomoci unasece.
Tfeci spoj drzi a vystfe- Vrtaci pinola =

duje rychloupinaci sklici-
dlo s kuzelovym trnem '

ve vietenu.
Unase¢ /

Kuzelovy trn

Obr. 4-19: Kuzelovy trn

=) Prekontrolujte, popf. vyCistéte kuzelové sedlo ve vietenu a na kuzelovém trnu nastroje
nebo rychloupinaciho sklicidla.

=» Kuzelovy trn zatlaéte do vietene.

410 Chlazeni
Treni béhem procesu vrtani zplsobuje, Ze se bfity nastroje zahfivaji na vysokou teplotu.

Pfi vrtani je proto nutné chladit vrtak. Chlazenim pomoci vhodné chladici kapaliny / maziva
dosahnete lepSiho pracovniho vysledku a delSi zivotnosti nastroje.

To se nejlépe provadi samostatnym chladicim zafizenim. Neni-li chladici zafizeni soucasti
dodavky, muze se chlazeni provadét pomoci stfikaci pistole nebo stfikaci lahve.

§ Plnici otvor pro chladici

/ kapalinu

Obr. 4-20: Plnici otvor B 28 HV

Davkovaci kohout chladici

/ kapaliny

Obr. 4-21: Davkovaci kohout chladici kapaliny B 28 HV
=» Nastavte vhodny pritok chladici kapaliny na davkovacim kohoutu.

cz

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Obsluha

Strana 43 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

POZOR!

Nebezpeci poSkozeni ¢erpadla chodem na sucho. @
Chladici kapalina promazava cerpadlo. Nezapinejte ¢erpadlo bez chladici kapaliny.

POZOR!

Nebezpedi poranéni zachycenim nebo vtazenim Stétce.

K chlazeni pouzivejte strikaci pistoli nebo strikaci lahev.

INFORMACE

Jako chladici kapalinu pouzivejte pouze vodou rozpustné, k zZivotnimu prostfedi Setrné emulze,
které naleznete ve specializovanych obchodech.

Dbejte na opétovné jimani pouzité chladici kapaliny a maziv a na jejich na Setrnou likvidaci.
Respektujte pokyny pro likvidaci od vyrobce chladici kapaliny.

411 Pred vrtanim

Pfed tim, nez zacnete s praci, zvolte vhodné otacky vietene. Ty jsou zavislé na priiméru
pouzitého vrtaku a obrabéném materialu.

5 ,Tabulka otadek B 24 H" na strané 38, 1= ,Tabulka otacek B 28 H* na strané 39

VAROVANI!

Pri vrtani je tfeba obrabény kus pevné upnout tak, aby nedoslo k zachyceni vrtaku
v obrobku. K prikladiim vhodného upnuti patfi strojni svérak nebo upinaci ¢elisti.

Obrobek podlozte dfevénou nebo plastovou deskou, kterou zabranite provrtani az na pracovni
stul, svérak apod.

V pfipadé& nutnosti upravte pozadovanou hloubku vrtdni pomoci hloubkového dorazu.

Pfi praci se dfevem pouZivejte odsavaci zafizeni. Piliny mohou byt zdravi nebezpelné.
Pfi kazdé praci, pfi niz vznika prach, rovnéZ pouZivejte vhodnou ochrannou masku.

412 Béhem vrtani

Posuv pinoly Ize provadét pomoci hvézdicové paky. Dbejte na rovhomérny a ne pfili§ silny
posuv. Zpétné nastaveni pinoly se provadi pomoci vratné pruZiny.

VAROVANI!

Nebezpeéi zachyceni odévu a/nebo vilasu.

O P¥i vrtani noste vhodné padnouci pracovni odév.

O Nepouzivejte rukavice.

QO V pfipadé potieby pouzijte sitku na vlasy.

POZOR!

Nebezpeci stietu s pakami posuvu pinoly.

Pfi navratu pinoly do ptvodni polohy neponechavejte paky volné.
POZOR!

Nebezpeci pfimacknuti! Nevkladejte ruku mezi vrtaci hlavu a pinolu.

INFORMACE
Cim mensi vrtak, tim snadnéji jej Ize zlomit.

Pfi hlubSim vrtani vytahujte Castéji vrtak ven, abyste zajistili dostateCny odvod tfisek. Nékolik
kapek oleje pomUze snizit tfeni a prodlouzit tak Zivotnost vrtaku.

=

Obsluha B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 44



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
A4
e . y W
5 Rezné rychlosti a otacky
5.1 Tabulka feznych rychlosti / posuvu
Tabulka materialu
Rychlost posuvu f
Doporugena fezna v mm/otacka
Zpracovavany material rychlost' Primér vrtaku d v mm
Vc v m/min
2.3 >3...6 >6...12 >12...25 >25...50
Nelegovana konstrukéni ocel
< 700 N/mm? 30-35 0.05 0.10 0.15 0.25 0.35
Legovana kostrukeni ocel
> 700 N/mm? 20-25 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Stitinova ocel 20-25 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
<1000 N/mm? : ’ : : )
Nizkopevnostni ocel
< 800 N/mm? 40 0.05 0.10 0.15 0.25 0.35
Vysokopevnostni ocel
> 800 N/mm? 20 0.04 0.08 0.10 0.15 0.20
Nerez ocel
> 800 N/mm? 12 0.03 0.06 0.08 0.12 0.18
Grafitova litina
< 250 N/mm? 15-25 0.10 0.20 0.30 0.40 0.60
Temperovana litina
> 250 N/mm? 10-20 0.05 0.15 0.25 0.35 0.55
Nezihana mosaz 60 - 100 0.10 0.15 0.30 0.40 0.60
Zihana mosaz 35-60 0.05 0.10 0.25 0.35 0.55
Hlinikova slitina
do 11% Si 30-50 0.10 0.20 0.30 0.40 0.60
Termoplasty 20-40 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
Materia’ly‘tvr’ditelné teplem 15-35 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
s organickym obsahem
Materialy tvrditelné teplem 15- 25 0.05 0.10 0.20 0.30 0.40
s anorganickym obsahem
5.2 Tabulka rychlosti
Ve
v m/min 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100
Primér
vrtaku Rychlost n v ot./min
v mm
1,0 1274 | 1911 | 2548 | 3185 | 3822 | 4777 | 5732 | 6369 | 7962 | 9554 | 11146 | 12739 | 15924 | 19108 | 25478 | 31847
1,5 849 | 1274 | 1699 | 2123 | 2548 | 3185 | 3822 | 4246 | 5308 | 6369 | 7431 | 8493 | 10616 | 12739 | 16985 | 21231
2,0 637 955 | 1274 | 1592 | 1911 | 2389 | 2866 | 3185 | 3981 | 4777 | 5573 | 6369 7962 9554 | 12739 | 15924
2,5 510 764 | 1019 | 1274 | 1529 | 1911 | 2293 | 2548 | 3185 | 3822 | 4459 | 5096 6369 7643 | 10191 | 12739
3,0 425 | 637 849 | 1062 | 1274 | 1592 | 1911 | 2123 | 2654 | 3185 | 3715 | 4246 5308 6369 8493 10616
3,5 364 | 546 | 728 | 910 | 1092 | 1365 | 1638 | 1820 | 2275 | 2730 | 3185 | 3640 | 4550 | 5460 | 7279 9099 £
N
4,0 318 | 478 637 796 955 1194 | 1433 | 1592 | 1990 | 2389 | 2787 | 3185 3981 a777 6369 7962 Ol
Ve (>)|
. 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100 o
v m/min £
=
Cz DH24BV | DH28BV | DH34BV Rezné rychlosti a otagky
Strana 45 Originalbetriebsanleitung Verze 2.2.2 ze 5. August 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pramér
vrtaku @ Rychlost n v ot./min
v mm

4,5 283 | 425 566 | 708 849 | 1062 | 1274 | 1415 | 1769 | 2123 | 2477 | 2831 3539 | 4246 | 5662 7077

5,0 255 | 382 510 | 637 764 955 | 1146 | 1274 | 1592 | 1911 | 2229 | 2548 | 3185 | 3822 | 5096 6369

55 232 | 347 | 463 | 579 695 869 | 1042 | 1158 | 1448 | 1737 | 2027 | 2316 | 2895 | 3474 | 4632 5790

6,0 212 | 318 | 425 | 531 637 796 | 955 | 1062 | 1327 | 1592 | 1858 | 2123 | 2654 | 3185 | 4246 5308

6,5 196 | 294 392 | 490 588 735 882 980 1225 | 1470 | 1715 | 1960 | 2450 2940 | 3920 4900

7,0 182 | 273 | 364 | 455 546 682 | 819 910 1137 | 1365 | 1592 | 1820 | 2275 | 2730 | 3640 4550

7,5 170 | 255 | 340 | 425 510 637 | 764 849 | 1062 | 1274 | 1486 | 1699 | 2123 | 2548 | 3397 4246

8,0 159 | 239 | 318 | 398 | 478 597 | 717 796 995 | 1194 | 1393 | 1592 1990 | 2389 | 3185 3981

8,5 150 | 225 300 | 375 450 562 674 749 937 1124 | 1311 1499 1873 2248 | 2997 3747

9,0 142 | 212 283 | 354 425 531 637 708 885 | 1062 | 1238 | 1415 1769 | 2123 | 2831 3539

9,5 134 | 201 268 | 335 402 503 | 603 670 838 | 1006 | 1173 | 1341 1676 2011 2682 3352

10,0 127 | 191 255 | 318 382 478 | 573 637 796 955 1115 | 1274 1592 1911 2548 3185

11,0 116 174 232 290 347 434 521 579 724 869 | 1013 | 1158 1448 1737 | 2316 2895

12,0 106 | 159 | 212 | 265 318 398 | 478 531 663 796 929 1062 1327 1592 | 2123 2654

13,0 98 147 196 | 245 294 367 | 441 490 612 735 857 980 1225 1470 1960 2450

14,0 91 136 182 | 227 273 341 409 | 455 569 682 796 910 1137 1365 | 1820 2275

15,0 85 127 170 | 212 255 318 382 425 531 637 743 849 1062 1274 1699 2123

16,0 80 119 159 199 239 299 | 358 398 498 597 697 796 995 1194 1592 1990

17,0 75 112 150 187 225 281 337 375 468 562 656 749 937 1124 1499 1873

18,0 71 106 142 177 212 265 | 318 354 442 531 619 708 885 1062 | 1415 1769

19,0 67 101 134 168 201 251 302 335 419 503 587 670 838 1006 1341 1676

20,0 64 96 127 159 191 239 | 287 318 398 478 557 637 796 955 1274 1592

21,0 61 91 121 152 182 227 | 273 303 379 455 531 607 758 910 1213 1517

22,0 58 87 116 145 174 217 | 261 290 362 434 507 579 724 869 1158 1448

23,0 55 83 1M1 138 166 208 249 277 346 415 485 554 692 831 1108 1385

24,0 53 80 106 133 159 199 | 239 265 332 398 464 531 663 796 1062 1327

25,0 51 76 102 127 153 191 229 255 318 382 446 510 637 764 1019 1274

26,0 49 73 98 122 147 184 | 220 245 306 367 429 490 612 735 980 1225

27,0 47 71 94 118 142 177 212 236 295 354 413 472 590 708 944 1180

28,0 45 68 91 114 136 171 205 227 284 341 398 455 569 682 910 1137

29,0 44 66 88 110 132 165 198 220 275 329 384 439 549 659 879 1098

30,0 42 64 85 106 127 159 191 212 265 318 372 425 531 637 849 1062

31,0 41 62 82 103 123 154 185 205 257 308 360 411 514 616 822 1027

32,0 40 60 80 100 119 149 179 199 249 299 348 398 498 597 796 995

33,0 39 58 7 97 116 145 174 193 241 290 338 386 483 579 772 965

34,0 37 56 75 94 112 141 169 187 234 281 328 375 468 562 749 937

35,0 36 55 73 91 109 136 164 182 227 273 318 364 455 546 728 910

36,0 35 53 71 88 106 133 159 177 221 265 310 354 442 531 708 885

E 37,0 34 52 69 86 103 129 155 172 215 258 301 344 430 516 689 861

O

Ol 38,0 34 50 67 84 101 126 151 168 210 251 293 335 419 503 670 838

3 v

£ . 4 6 8 10 12 15 18 20 25 30 35 40 50 60 80 100

= v m/min

o

Rezné rychlosti a otacky DH24BV | DH28BV | DH34BV cz

Verze 2.2.2 ze 5. August 2021 Originalbetriebsanleitung Strana 46



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pramér
vrtaku @ Rychlost n v ot./min
v mm

39,0 33 49 65 82 98 122 147 163 204 245 286 327 408 490 653 817

40,0 32 48 64 80 96 119 143 159 199 239 279 318 398 478 637 796

41,0 31 47 62 78 93 17 140 155 194 233 272 31 388 466 621 77

42,0 30 45 61 76 91 114 136 152 190 227 265 303 379 455 607 758

43,0 30 44 59 74 89 1M 133 148 185 222 259 296 370 444 593 741

44,0 29 43 58 72 87 109 130 145 181 217 253 290 362 434 579 724

45,0 28 42 57 71 85 106 127 142 177 212 248 283 354 425 566 708

46,0 28 42 55 69 83 104 125 138 173 208 242 277 346 415 554 692

47,0 27 41 54 68 81 102 122 136 169 203 237 271 339 407 542 678

48,0 27 40 53 66 80 100 119 133 166 199 232 265 332 398 531 663

49,0 26 39 52 65 78 97 17 130 162 195 227 260 325 390 520 650

50,0 25 38 51 64 76 96 115 127 159 191 223 255 318 382 510 637

5.3 Priklady vypoéta vhodnych rychlosti pro Vasi vrtacku

Vhodna rychlost zavisi na priméru vrtaku, na zpracovavaném materidlu i na materialu,
ze kterého je vyroben vrtak.

Vrtany material: St37

Vrtaci material (typ vrtaku): HSS Sroubovity vrtak
Nastavte feznou rychlost [V] podle tabulky: 40 m/min
Pramér [d] Vaseho vrtaku: 30 mm = 0,03 m [metrd]
Vyberte rychlost posuvu [f] podle tabulky: asi 0,35 mm/ot.

9c _ 40m
ntxd minx3,14x0,03m

Otagky n= — 425min |
Na vrtaCce nastavte rychlost mensi neZ je uréena rychlost.
INFORMACE

K usnadnéni vrtani velkych otvorl je tfeba nejprve otvor navrtat mensSim vrtakem. Tim
zmenS§ite silu potfebnou k vrtani a zajistite delsi zivotnost vrtaku.

Primér navrtani zavisi na Sifce Spicky vrtaku. Bfit SpiCky
nefeze material, ale stlaCuje ho. Spicka vrtaku je vzhledem
k hlavnimu bfitu pooto¢ena o 55°.

Querschneideniinge
10 % vom Bohrer — ¢

Doporucené kroky pro vrtani o priiméru 30 mm
Priklad:

1. krok: Navrtani @ 5 mm.

2. krok: Navrtani @ 15 mm.

3. krok: Vrtani @ 30 mm.

VC_CZ.fm

Drilling

Cz DH24BV | DH28BV | DH34BV Rezné rychlosti a otagky
Strana 47 Originalbetriebsanleitung Verze 2.2.2 ze 5. August 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
6 Udrzba

V této kapitole naleznete dulezité informace tykajici se:

QO kontroly,

QO udrzby a

O opravy.

Nize uvedené schéma ukazuje, jakych praci se tyto pojmy tykaji.

UDRZBA

[
‘ Kontrola I ‘

Konzervace Nastaveni

Kompletace

Obr.6-1: Udrzba — definice podie DIN 31051
POZOR!

Radné provadéna, pravidelna udrzba je zakladnim predpokladem pro:
O bezpecnost provozu,

O bezporuchovy provoz,

O dlouhou zivotnost stroje a

O kvalitu vyrabénych vyrobku.

Také zafizeni od jinych vyrobct musi byt v optimalnim stavu.

OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Pri provadéni udrzby na vrtaci hlavé se ujistéte, ze:

O pouzivate sbérné nadoby s dostateCnou kapacitou na mnozstvi tekutiny, ktera se ma
zachytit.

O nedochazelo k rozliti kapalin a oleji na zem.

Veskeré rozlité kapaliny €i olej ihned uklidte pomoci vhodné absorpéni metody a zajistéte pro-
vedeni likvidace v souladu s platnou legislativou o ochrané Zivotniho prostiedi.

Cisténi uniklych tekutin

Nepouzivejte znovu tekutiny, které unikly mimo systém bé&hem opravy nebo jako disledek
netésnosti z rezervni nadrze: shromazdujte je ve sbérné nadobé za ucelem likvidace.

Likvidace

Nikdy nevylévejte olej nebo jiné nebezpecné latky do vodovodniho odpadu.

Pouzity olej se musi odevzdat do sbérného stfediska. Pokud nevite, kde se sbérné stfedisko
nachazi, obratte se na svého nadfizeného.

Udrzba B24H | B24HV | B28H | B28HV ~ CZ

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 48



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
6.1 Bezpecnost

VAROVANI!

K nasledkiim nespravné udrzby a opravy patfi:

O vazna poranéni obsluhy stroje,

O poskozeni stroje.

Udrzbu a opravy stroje mohou provadét pouze kvalifikovani zaméstnanci.

6.1.1 Priprava

VAROVANI!

Udrzbu provadéjte pouze na vypnutém stroji, ktery je odpojeny od piivodu elektrického
proudu.

Pfipevnéte na stroj vystrazny Stitek.

6.1.2 Opétovné uvedeni do provozu

Pfed opétovnym uvedenim stroje do provozu provedte bezpecnostni kontrolu.
i ,Bezpecnostni kontroly“ na strané 12

VAROVANI!

Pired zapnutim stroje se presvédcte, ze:
O nehrozi zadné nebezpeci osobam,
Q stroj neni poskozeny.

6.2 Kontrola a udrzba

Druh a rozsah opotfebeni zavisi do zna&né miry na individualnim pouziti a provoznich podmin-
kach. Z toho ddvodu plati vSechny intervaly pouze pro schvalené podminky pouziti stroje.

Interval Kde? Co? Jak?
Na zagatku Zkontrolujte mozné vnéjSi poskozeni stroje.
smeny, 1> ,Bezpecnostni kontroly® na strané 12
po kazdé .
e x Vrtacka
udrzbé
nebo
opravé
CZ  B24H|B24HV | B28H | B28HV Udrzba

Strana 49 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?

» Pravidelné namazte sloup vrtacky béznym strojnim nebo motorovym
olejem.

* Pravidelné namazte ozubenou ty¢ béznym mazacim tukem (napf. tuk na
kluzna loziska).

Sloup
Kavzqy SIOUP, a . | Mazani
mésic ozubena ty¢
Ozubena ty¢
Obr.6-2:  Vrtacka
»  Zkontrolujte pfipadné opotfebeni a porozitu klinového femene.
Klinovy femen B 24 H -
/ B 24 HV
2 X rodné Klinovy Opticka

femen kontrola

Klinovy femen B 28 H -
B 28 HV

Obr.6-3:  Ochranny kryt femenic

Udrzba B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 50



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
=» Namazte vSechny maznice strojnim olejem, nepouzivejte tla-
kové maznice.
1> ,Provozni kapaliny” na strané 18
Maznice 5
Kazdy : . 3~ u
masio Maznice Mazani '
Obr. 6-4: Maznice B24 H-B 24 HV; B28 H-B 28 HV
Elektrické Zkontrolujte elektrické vybaveni / dily stroje.
2 xrotné . Kontrola " i .
dily 1 ,Kvalifikace personalu® na strané 9
Cerpadlo chladici kapaliny:
=» Cerpadlo chladici kapaliny je téméf bezidrzbové. V pravidel-
nych intervalech a podle uzivani provedte vyménu chladici
kapaliny.
=) Pripouzivani chladici kapaliny, ktera zanechava zbytky, je nutné
Cerpadlo chladici kapaliny vyplachnout.
Filtr na trisky:
= Filtr na tfisky vycistéte. Celou nadobu na tfisky vySroubujte
a odstrante z ni vSechny tfisky a dalSi nedistoty.
Chladici =) Starou chladici kapalinu vysajte vhodnym pramyslovym vysava-
Podle safizeni | Kc?nt; ¢em pies plnici otvor.
potfeby filtr na rola’ | =% Novou chladici kapalinu nalijte pfes pInici otvor, maximalni
- Cisténi . . oo
trisky objem ¢&ini 3,5 litru.
(| Cerpadio chla-
I kapaliny
\ Filtr na tfisky
Plnici otvor
Obr. 6-5: Cerpadlo chladici kapaliny / filtr na tfisky B 28 HV
CZ  B24H|B24HV | B28H | B28HV Udrzba

Strana 51 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?

POZOR!
AMﬂie dojit k vymrsténi dilu. Demontaz krytu pruziny smi
provadét pouze kvalifikovani zaméstnanci.

Kryt pruziny

Pojistny krouzek

Podle Vratna pru-

N - Sefizeni
potieby Zina
Obr.6-6:  Vratna pruzina
Spiralova
- pruzina
o ~— Kryt pruziny
\u
e\
\ : /,;' Pojistny krouzek
Obr.6-7:  Rozpadové schéma zpétné pruziny
INFORMACE

Loziska vietene jsou trvale namazana. Mazani béhem intervall udrzby neni nutné.

6.3 Opravy

Vyzadujte pro vSechny opravy autorizované servisni techniky nebo pfimo servis firmy
Prvni hanacka BOW, spol. s r.o. — blizsi informace na www.bow.cz/servis.

Jestlize opravu provadi Va$ kvalifikovany personal, tak je tfeba dodrZovat tento navod
k obsluze.

Neprejimame zodpovédnost a zaruku za Skody, které vzniknou disledkem nedodrzZeni tohoto
navodu k obsluze.

Pro opravy pouzivejte:

O pouze bezvadné a vhodné naradi,

O jen originalni nahradni dily nebo dily, které byly firmou Optimum Maschinen Germany
GmbH vyslovné schvaleny.

Udrzba B24H | B24HV | B28H | B28HV ~ CZ

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 52



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
6.4 Rozpadové schémaB 24 H

6.4.1 Vrtaci hlavaB 24 H

s_CZ.fm

_part

Obr.6-8: Vrtaci hlava B 24 H

B24H_B24HV_B28H_B28HV

cz B24H | B24HV | B28H | B28HV

53 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6.4.2 Sloup a pracovni stil B 24 H

_parts_CZ.fm

Obr.6-9: Sloup a pracovni stul B 24 H

B24H_B24HV_B28H_B28HV

B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Verze 2.2.2 - 2021-08-05 Preklad originalniho navodu k obsluze 54



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6.4.3 Remenice B24 H

s_CZ.fm

part

Obr.6-10: Remenice B 24 H

B24H_B24HV_B28H_B28HV

cz B24H | B24HV | B28H | B28HV

55 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

Seznam nahradnich dilad B 24 H

MASCHINEN

B24H
. . . Menge Grosse Artikelnummer
Pos. Bezeichnung Designation aty. Size ltem 1o,
1 Standfuss Base 1 030202411
2 Bohrsaule Column 1 @80mm 030202412
3 Zahnstange Toothed rack 1 L:525mm 030202413
4 Zahnrad Too hed wheel 1 030202414
5 Antriebsschnecke Drive screw 1 030202415
5-1 Distanzscheibe Spacer 1
7 Spindel Spindle 1 030202417
8 Keilriemen V-belt 1 7M710 0390210
9 Pinole Spindle sleeve 1 030202419
10 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M10x60
10-1 Scheibe Washer 4 GB/T93-1987-10
10-2 Scheibe Washer 4 GB/T97.1-1985-10
11-1 Innensechskant - Stifts- Threaded pin 1 M6x6
12 Kugellager Ball bearing 1 6205 0406205R
12-1 | Stecker- Netzanschluss 230V| Connector electric supply 230V 1
12-1 [Stecker- Netzanschluss 400 V| Connector electric supply 400V 1
13 Distanzhllse Spacer 2 0302024113
14 Griff komplett Handle complete 1 JB-T7270.4-1994 03020219139
16 Handkurbel Crank 1 0302024116
17 Pinolenvorschubgriff Spindle sleeve feed grip 1 0302024117
17-1 Griff Grip 3 03020241171
18 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M5x25
19 Scheibe Plate 1 0302024119
20 Buchse Skala Bushing scale 1 0302024120
21 Skalenring Scale ring 1 0302024121
22 Skala Scale 1 0302024122
23 Klemmschraube Clamping screw 1 0302024123
23-1 Schild ,Spannen” ,Ldsen Label ,spans” release” 1 03020241231
23-2 Innensechskantschraube Socket head screw 2 M3x10
24 Buchse Schnellspanngriff Bushing quick action grip 1 0302024124
241 Schnellspanngriff Quick action grip 1 03020241241
25 Bolzen Spannen Bolt span 1 0302024125
25-1 Sechskantmutter Hexagonal nut 1 M10
26 Sechkantschraube Hexagon bolt 4 M8x25
26-1 Scheibe Washer 4 GB/T93-1987-8
26-2 Scheibe Washer 4 GB/T97.1-1985-8
27 Motor Motor 1 230V 850W 0302024127
271 Klemmkasten Motor Terminal box motor 1 03020241271
27 Motor Motor 1 400V 850W 0302028327
27-2 Kondensator Capacitor 1 18uF 03020241272
27-2 Kondensator Capacitor 1 150uF 03020241273
28 Palfeder Feather key 1 6x6x20 042P6620
29 Innensechskantschraube Socket head screw 3 M5x10
29-1 Scheibe Washer 3 5
30 Riemengehause Unterteil Belt housing bottom part 1 0302024132U
30-1 Scharnier Articulation 2 03020218811
30-2 Scheibe Washer 12 4
30-3 Sechskantmutter Hexagonal nut 12 M4
31 Riemenscheibe Pulley 1 M6x8 0302024131
31-1 Innensechskant - Stifts- Threaded pin 1
chraube
E 32 Riemengehause Oberteil Belt housing upper part 1 0302024132D
i' 34 Welle Spindle 1 0302024134
§_ 35 Platte SchlieRer Plate closer 1 0302024135
;I 36 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M6x12
& | 36-1 Scheibe Washer 4
%I 37 Spindelmutter Spindle nut 1 0302024137
gl 37-1 Kugellager Ball bearing 1 6003-2Z 0406003R
E 37-2 Innensechskantschraube Socket head screw 2 M4x8
§| 38 Riemenscheibe Pulley 1 0302024138
§ 39 Innensechskantschraube Socket head screw 7 M6x15
m

GERMANY

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

Preklad originalniho navodu k obsluze

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Ccz
56



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

40 Halteplatte Holder plate 1 0302024140
41 Motorplatte Engine plate 1 0302024141
42 Bohrkopf Drilling head 1 0302024142

421 Scheibe Washer 4

42-2 Platte Plate 1 03020241422

42-3 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M6x12

42-4 Buchse Bushing 1
43 Distanzring Spacer ring 1 0302024143
44 Kugellager Ball bearing 2 6005 0406005R
45 Sicherungsring Circlip 2 DIN472 47x1.6 042SR47I
46 Innensechskantschraube Socket head screw 3 M4x10
47 Abdeckplatte Covering plate 1 0302024147
48 Innensechskantschraube Socket head screw 2 M6x30

48-1 Innensechskantschraube Socket head screw 1
55 Sicherungsring Circlip 1 DIN471-12x1 042SR12W
57 Rickholfeder inkl. Gehause Returnspring incl. Housing 1 0302024157
58 Buchse verzahnte Welle Bushing toothed shaft 1 0302024158

58-1 Spannstift Split pin 2 3x12 03020241581

58-2 Spanner Spiralfeder Spanner spiral spring 1 03020241582
g1 |Schalter E'”/?“Os)(a"e Version|s ich On / OFF (old version 1.0) 1
62 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M4x8
63 Lichtschalter Machine lightning switch 1 250V 6A
64 Innensechskantschraube Socket head screw 12 M4x10
65 Innensechskantschraube Socket head screw 2 M6x20
66 O-Ring O-ring 1 0302024166
67 Nutenstein sliding block 1 0302024167
68 Gewindestift Setscrew 1 M8x15
69 Arbeitsleuchte Worklamp 1 0302024169

69-1 Glihlampe Lamp 1 12V/20W 046423800
70 Schaftrizel mit Nabe Shank pinion 1 0302024170

70-2 Anzeige Skala Mechanicel indicator scale 1 03020241702

70-3 Ring Ring 1 03020241703

70-4 Innensechskantschraube Socket head screw 2 M6x16

70-5 Spannstift Spring pin 1
71 Platte Plate 1 M8x30 0302024171

711 Innensechskantschraube Socket head screw 4
72 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M10x25
73 Welle Shaft 1 0302024173
74 Oeler Oiler 1 J6mm 0340105
75 Klemmbhebel Clamping lever 1 0302024175
76 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M6x20
77 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M12x60
78 Klemmschraube Clamping screw 1 M12x60 0302024178

78-1 Scheibe Washer 1 12
79 Griffschraube Knurled screw 1 M8x20 0302021831
80 Nutenstein Sliding block 1 0302024180 IS
81 Zylinderstift Straight pin 1 6x40 (NJ
82 Oler Pressure Oil Cup 2 )
83 Distanzhlse Spacer 1 0302024183 5

83-1 Innensechskant - Stifts- Threaded pin 1 M6x6 :-|
84 Palifeder Key 1 8x8x20 042P8820 =
85 Drucktaster Ein Bush button On 1 230V 5A 0302024185 a
86 Drucktaster Aus Bush button Off 1 230V 5A 0302024186 £I
87 Hauptschalter Main switch 1 660V 20A 0302024187 N
88 Schalter Drehrichtung Switch for direction of rotation 1 250V 24V/12A 50Hz 0460009 >'
89 Schalter Licht Light switch 1 250V 6A 0460005 Z
90 Schalter NOT-Halt Emergency- stop switch 1 600V 10A 0460058 %I
92 Reed Kontakt Reed contact 2 PS-3150 0302024192 z:r
93 Sechskantmutter Nut 4 M4 a

cz B24H | B24HV | B28H | B28HV
57 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN

94 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M3x10

95 Nutmutter Groove nut 1 M22x1,5
95-1 Scheibe Washer 1 6
95-2 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M6x12
96-1 Sicherungsring Circlip 1

98 Kabelentlastung Cable discharge 1

100 Deckel Cover 1 03020245240
101 Schaltkasten Switch box 1 03020245241
102 Kabelentlastung Cable discharge 1

157 Hauptschalter Main switch 1 0302024187
158 Sicherungsgehause Fuse housing 2

159 Sicherung Fuse 1

160 Sicherung Fuse 1

161 Lifterrad Fan wheel 1

162 Motordeckel Motor cover 1

163 Randelschraube Knurled screw 2

164 Gleitlager Plain bearing 1 18x20x8 03020243164
165 Gleitlager Plain bearing 1 32x36x22

166 Bohrtisch Drilling machine table 1 ab / from 08/2019 03020243166

Teile ohne Abbildung / Parts without lllustration
Transformator (ohne Abbil- . . )
0 dung) Transformer (without illustration) 1 0302024196
0 Schitz (ohne Abbildung) Contactor (without illustration) 1 230V/16A 0460025
Komplette séatze / Complete Sets

CPL Pinole komplett Sleeve complete 030202419CPL
CPL Halterung Bohrfutterschutz Fixing drill chuck guard 0302024149CPL
CPL Bohrfutterschutz komplett Drill chuck guard complete 0302024153CPL

Rozpadové schéma B 24 HV

_parts_CZ.fm

B24H_B24HV_B28H_B28HV

GERMANY

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

Preklad originalniho navodu k obsluze

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Ccz
58



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6.4.4 Vrtaci hlava B 24 HV

Obr.6-11: Vrtaci hlava B 24 HV

B24H_B24HV_B28H_B28HV_parts_CZ.fm

Cz B24H | B24HV | B28H | B28HV
59 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6.4.5 Sloup a pracovni stul B 24 HV

s_CZ.fm

_part

Obr.6-12: Sloup a pracovni stul B 24 HV

B24H_B24HV_B28H_B28HV

B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Verze 2.2.2 - 2021-08-05 Preklad originalniho navodu k obsluze 60



OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN

- GERMANY

6.4.6 Remenice B 24 HV

Obr.6-13: Remenice B 24 HV

s_CZ.fm

_part

B24H_B24HV_B28H_B28HV

6.4.7 Seznam nahradnich dila B 24 HV
B24HV
Menge Grosse Artikelnummer
Pos. Bezeichnung Designation
Qty. Size Item no.
99 Sechskantmutter Hexagonal nut 2
100 | Innensechskantschraube Socket head screw 2
101 Halterung Sensor Holder sensor 1 03020245101
102 | Innensechskantschraube Socket head screw 2
104 Reed Kontakt Reed contact 2 0302024192
105 Scheibe Washer 2
106 | Innensechskantschraube Socket head screw 2
Ccz B24H | B24HV | B28H | B28HV
61 Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

107 Platte SchlieRRer Plate closer 1

108 | Riemengehause Unterteil Belt housing bottom part 1 0302024132U

109 Innensechskant - Stifts- Threaded pin 1

chraube

110 Riemenscheibe Pulley 1 03020245110

111 Keilriemen V-belt 1 7M1150 03020245111

112 | Innensechskantschraube Socket head screw 2

113 | Innensechskantschraube Socket head screw 1

114 Scheibe Washer 1

115 | Innensechskantschraube Socket head screw 12

116 | Riemengehause Oberteil Belt housing upper part 1 0302024132D

117 Sechskantmutter Hexagonal nut 4

119 | Innensechskantschraube Socket head screw 1

120 Scheibe Washer 1

121 Nutmutter Groove nut 1 M22x1,5

122 Riemenscheibe Pulley 1 03020245122

123 Welle Spindle 1

124 Scharnier Articulation 2

125 Scheibe Washer 12

126 Sechskantmutter Hexagonal nut 12

127 Scheibe Washer 4

128 | Innensechskantschraube Socket head screw 4

130 | Innensechskantschraube Socket head screw 4

131 PaRfeder Feather key 1

1311 Pinolenvorschubgriff Spindle sleeve feed grip 1 0302024117

131-2 Griff Grip 3 03020241171

132 Schnellspanngriff Quick action grip 1

133 | Innensechskantschraube Socket head screw 1

134 | Schild ,Spannen” ,Losen Label ,spans* ,release” 1

135 | Innensechskantschraube Socket head screw 2

136 Klemmschraube Clamping screw 1

137 Bolzen Spannen Bolt span 1

138 Sechskantmutter Hexagonal nut 1

139 | Buchse Schnellspanngriff | Bushing quick action grip 1

140 | Innensechskantschraube Socket head screw 1 M3x8

141 Abdeckung Motor Cover motor 1 03020245141

142 Flansch Flange 1 03020245142

143 | Innensechskantschraube Socket head screw 4
.,E_ 144 Abdeckung Bohrkopf Cover drilling head 1 03020245144
§| 145 Abdeckung Cover 1 03020245145
§'| 146 Brushlesscontroller Brushlesscontroller 1 Type V3.21 0302BCV321
% 147 | Innensechskantschraube Socket head screw 3
5 148 Bohrkopf Drilling head 1 03020245148CPL
§ 149 Kugellager Ball bearing 2 6005 0406005R
EI 150 Sicherungsring Circlip 2 DIN472 47x1.6 042SR47|
§| 151 Scheibe Washer 4
% 152 Distanzring Spacer ring 1 0302024143

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze




Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

153 Kugellager Ball bearing 6005 0406005R

154 Sicherungsring Circlip DIN472 47x1.6 042SR47I1

155 Halteplatte Holder plate

156 | Innensechskantschraube Socket head screw

157 Hauptschalter Main switch 660V 20A 0302024187

158 Buchse Bushing 03020245158

159 | Stecker- Netzanschluss Connector electric supply

160 Spannstift Split pin 3x12

161 Spanner Spiralfeder Spanner spiral spring

162 | Buchse verzahnte Welle Bushing toothed shaft

163 | Spiralfeder inkl. Gehduse | Spiral spring incl. Housing 0302024157

165 Abdeckplatte Covering plate 0302024147

166 | Innensechskantschraube Socket head screw

167 Digitalanzeige Digital display 03020245167

168 Schalter Licht Light switch 250V 6A 0460005

169 Potentiometer Potentiometer 03338120R1.5

170 Sicherungsring Circlip DIN471-12x1 042SR12W

172 Schalter Drehrichtung Change over switch 0460009

173 Not Aus Schlagschalter [Emergency OFF push button 0460058

174 Schalter Ein/Aus Switch ON/OFF 03338120S1.3

176 | Innensechskantschraube Socket head screw

177 | Halterung Bohrfutterschutz |Fixing drill chuck proetec ion 0302024149CPL
177-1 Trafo Trafo 030202411771
177-2 EMV-Filter EMV-Fliter 030202411772

178 | Innensechskantschraube Socket head screw

180 Spindelmutter Spindle nut

181 Drehzahlsensor Rotation speed sensor 03338120279

182 Kugellager Ball bearing 6003-2Z 0406003R

183 O-Ring O-ring

184 Pinole Spindle sleeve

185 Kugellager Ball bearing 6205 0406205R

188 Spindel Spindle

189 Motor Motor 230V 1,5kW 03020245189

190 Deckel Beleuchtung Cover illumination 0302024169
190-1 Glihlampe Lamp 24V/50W

191 | Innensechskantschraube Socket head screw

192 Paf¥feder Feather key 8x8x18

193 Schaftrizel mit Nabe Shank pinion 0302024170

194 Anzeige Scala Mechanicel indicator scale 03020241702

195 Ring Ring 03020241703

196 | Innensechskantschraube Socket head screw M6x16

197 Spannstift Spring pin

198 Kabelverschraubung Cable connec ion

199 Skala Scale 0302024122

200 Skalenring Scale ring 0302024121

_parts_CZ.fm

B24H_B24HV_B28H_B28HV

cz
63

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

201 Zylinderstift Straight pin 1 6x40

202 Buchse Skala Bushing scale 1 0302024120

203 Scheibe Washer 1

204 | Innensechskantschraube Socket head screw 2

205 Abdeckung Cover 1

206 Gewindes ift Setscrew 1 M8x15

207 Griffschraube Knurled screw 1 M8x20

208 Nutenstein Sliding block 1 0302024180

210 Standfuss Base 1

21 Bohrsaule Column 1

212 Scheibe Washer 4 GB/T93-1987-10

213 Scheibe Washer 4 |GB/T97.1-1985-10

214 | Innensechskantschraube Socket head screw 4 M10x60

215 Zahnstange Toothed rack 1 030202413

216 Zahnrad Toothed wheel 1 030202414

217 Scheibe Washer 2

218 Antriebsschnecke Drive screw 1 030202415

219 Distanzhlse Spacer 1

220 Schraube Screw 1 JB-T7272'4-1 994-

221 Innensechskant - Stifts- Threaded pin 1

chraube
222 Distanzhiilse Spacer 1 0302024183
223-1 Griff komplett Handle complete 1 JB-T7270.4-1994 03020219139

224 Handkurbel Crank 1 0302024116

225 | Innensechskantschraube Socket head screw 1

26 Innensechskant - Stifts- Threaded pin 1

chraube

227 Welle Shaft 1

228 Oeler Oiler 1

229 Oeler Oiler 2

230 | Innensechskantschraube Socket head screw 1 M12x60

231 Klemmhebel Clamping lever 1 0302024175

232 Klemmschraube Clamping screw 1 M12x60 0302024178

233 Scheibe Washer 1 12

234 Platte Plate 1 M8x30

235 | Innensechskantschraube Socket head screw 4

236 | Innensechskantschraube Socket head screw 4 M10x25

238 Sicherungsring Circlip 1

239 Kabelentlastung Cable discharge 1 0302024198
§ 240 Deckel Cover 1 03020245240
gl 241 Schaltkasten Switch box 1 03020245241
E’I 242 Kabelentlastung Cable discharge 1
é 244 Gleitlager Plain bearing 1 18x20x8 03020241164
;I 245 Gleitlager Plain bearing 1 32x36x22 03020283127
gl 246 Lifter Fan 1 0302BCV3F
§ 247 Bohrtisch Drilling machine table 1 ab / from 08/2019| 03020245247
o
8

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze




OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN

'3

- GERMANY

6.5 Stitky na stroji B 24 H

OPTidri

B 24H

-

optimum-maschinen.de

@ OPTIMUM c€

MASCHINEN - GERMANY

Type YS8024

Ins.CL. F 1P54

o0
-~
3
(=}
g
m
© fm
: 8
£ 0O
=S
o
g
=
=
~
o
(@)
(@]
<
‘|
>z N
3 :_:v
gs Sln
=
a.
@)

S6-60% |

‘ Volt ]Ph [Pole | Hz.‘ Kw ] rpm. [ A [Cos.cp ]

‘23011 l 4 |50Jo,85]1400| 5

0,746

No.:
.

®

O

Hauptschalter

'
3020241 I\ )| 2030 urin

3000
2200
IS500

Spindile
K
K

OPTi

1000
650
350

Main switch Bov-som E] ’
R C€
Obr.6-14:  Stitky na stroji B 24 H
Maschinenschilder - Machine labels B24H
. . . Menge Grosse Artikelnummer
Pos. Bezeichnung Designation Quantity Size Article no.
1 Frontschild Front label 1 03020241L01
2 Motorschild Motor label 1 B24H (230V) 03020241L02
2 Motorschild Motor label 1 B24H (400V) 03020243L02
3 Sicherheitsschild Safety label 1 03020241L03
4 Label Hauptschalter Main switch label 1 03020241L04
5 Infoschild Info label 1 03020241L05
6 Sicherheitsschild Safety label 1 03020241L06
7 Maschinenlabel Machine lable 1 B24H (230V) 03020241L07
7 Maschinenlabel Machine lable 1 B24H (400V) 03020243L07

_parts_CZ.fm

B24H_B24HV_B28H_B28HV

cz
65

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

6.6

Stitky na stroji B 24 HV

MASCHINEN

100 - 1I00

OPTidil__ :
B 24HV A
I
(=}
o~
R
f=}
¢ S5
£ O
¢ ¢ -
2
oo g
, o) o)
O m R o
A O m
@ mn m n
1 1 1
(o]
- OER:
// \\ m n
i
.\\‘ Y,
<
o) 'g
=) =
Q.
optimum-maschinen.de 23 ;U)
2f &
Ulm
> E R
@D~ ol o

i
=
202 o2as 5950 U/min

Hauptschalter . ]
Main switch _ =
. oprmu JE— €
Stitky na stroji B 24 HV
Stitky na stroji B 24 HV
Ks Velikost Obj. ¢islo
Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky)

€ 1 Frontschild Front label 1 03020245L01
'g\')l 1 Motorschild Motor label 1 03020245L02
[2]
5 3 Sicherheitsschild Safety label 1 03020241L03
Q.

I
; 4 Label Hauptschalter Main switch label 1 03020241L04
oo}
a 5 Infoschild Info label 1 03020245L05

I
§ 6 Sicherheitsschild Safety label 1 03020241L06
o
>' 7 Maschinenlabel Machine lable 1 03020245L07
¥
o
“
I
5
o
o

GERMANY

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Ccz

66



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

GERMANY

MASCHINEN

B24H / B28H - 230 V

re

éma zapojeni -

7

Sch

6.7

wyZO sHed AH8Z9 H8Za AHYZd HP¥zd

uoA _ [ERE] _ FRE] _ 3dsan| _ wJoN _
U0 JJopunys UDWIBY /4PDISTID £0L96 ANVWY3ID - NINIHISVW “Jdag
AOEZ HBZE HYCE 9Z "IS -dabay)d -143qoy-40 L02°607Z| "qupag L07°6022
#uN-"(0odd HQuy Auwuag uaulyasoy wnuydo —2 D —\/_ _ ._.& O SUON|  Wnjog| Dielodd| SUON|  wnjog|  Buniapuy| pupisny|
EENENEIS I unqiaJyisagyyalodd ENEINELNETNLY 4
J0J2D4u0d Jojow 3\pulds /Jojownapuids z4nyas -,
O S \pUdS Uoj g, U 1apUcS Ja1S0L 73 ZH0S~/NOEZ
)0 3)puids uoyyng/sny 13puidS Jajso|-9S| |
uoyng dojs A3uabJawl,/J3NDYIS-Sny—JON-5SL ==l
Ya4iMs A434DS Iny3 BumlIg,/Z4nyIsaa4ingayog Ja41nyass laydaydis-z g, I |
y241Ms £}3JDs JaAod })3g,/bunyaapqouawaly Ja})pyassyiaydaydlS-|sglL |
JUBN JOM/34YINNSG3INIG—THL .
44BIY 3UIYIDK/3dWD)UAUIYISDN-EH, |
dwp) 3uyIoy /3dWDIUBUIYISO JB}1DYIS-ES| .
J3WJoJSUDJ | /J0JDUJOJSUDI] ~Z 1| |
Jo4ou 3puIdS /J040uN3pUIdS | ] i
Ll L) Yajims Jaro-abuoy) /431 0y3ssbunjyluyaag-| Sy I 3
INTONT W U2}INS UIDW/J31DYISIANDH-0S) |
................. _
g
> - ]
N
L
> —_ '
Vs L d =
la ~ | 0
=3 [~ ol
= >
ISk Slw| el & 3
L -9 . — =\ A3 N3 I3\
S N 3112 & |~ MZ /Av/ [N mm !
= R o 401 2 T
&) et Lo " S
7 LtDess o m
@ ] —
A c
- o = o
mo|L N\ Es = g
n 7 n >
0 N~ LSk [ HL N ©
q —H £
2
b 74 vz 5
i . i 24 [l o 3
N\ O
9 R m /_.nl_u
6 6 k4 nd
©
[ Az~ o
8
wJ
A0EZ~| 1
VY
1
v
6 L 9 S 2N 1 3 | 0

B24H | B24HV | B28H | B28HV

cz

Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 - 2021-08-05

67



GERMANY

OPTIMUM

MASCHINEN

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

Schéma zapojeni B 24 HV

_ _ _ _ _ _
uoA psd3 17803 “3gsan| WJON
g _to_ +JN-"Buydiaz Sﬁ,@&ﬂw oNA_m_ﬁmEMm._w quhmw_w_momm@_‘.mm ANVWEID - NINIHOSVW S .D.HMMM S
B0y | aN-"Todd HAwg Aubwiap uaujydsoy wnwydo z D z—u—.ﬁ—o 3UDN wnjog| 1yalodd| swoN wnjog BUNIGPUY | pUDISNZ
ENESEISEE Bungiauay3saqiyalodd ENENELNENTH 4
JOSU3S Paads Uo1jD}0Y,/JosSuas\ypzyalg-ggL
Ap\dsip paads uoljpnjoy /ablazupypzyaig-gylL
Jajawoluajod-Lyl
ya4ims Jano-abuoy)Jaoyassbunyyalayag-sst
3J0 U0o{ng-sny Jajso|-4S| [
uQ uo4ng/uly Jaysol-gsL
J0JOW BAIIQ-J040WSHRIUY—-Z WL
uoyyng doys Aduabuaw3-Jda}1oyIS—sny—4oN-1SL
Y4ims A43)0S MY NII0/Z4NYISIBHNIIY0g JB410YISSHRYIYIIS-Z'L 8l
Yayims £13)Ds JaA0) /BUNYIBPQY J31DYISSHIBYJI3YAS-L LGl 3
Jajly 8ul/J8izisN-0ZL
Y0l 3sn4/6undayis-14,/04,
J311044U03SS3WYSNIG—0YL
Y3JIMS UID /43 10YIsdNDH-0SL _ ZHOS/ NoEC~
— =
~¢ |
W o MW N N ZRL _
== LA - S - vl .
S 88l -4 @4 2181225 A Is AT @
8 % A SnT S Azg M@ &= m@ 9M osh | A
R
-
[ o
. =}
B4 >
— | =] I
%] N =
5|28 ! 2l | S
2|58 i gl | @
- : = S
NDue| ™ e z ] .nnlu,
vl . k] o
oz | g
o + | N
g |Z ; g
4 & @ [< | @ @ _ 1 m
—< |< | | < Lal | 2
. (5]
| n
| ..
% Lo ] | ] @
wthwAwn €X 5%~ s Vo n Te Totro 9. 9% ijwswvw, ?u BX] 2o fun P P B P X[ 90 f; m
Qo
(e}
E Yol E Yol ]
L4 04l
oVl
v
6 8 L 9 5 AN Y € z L 0

6.8

wyzO sMed AH8ZE H8Za AHYZd HYzd

Ccz
68

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05




Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
6.9 Rozpadové schémaB 28 H

6.9.1 Vrtaci hlava B 28 H

s_CZ.fm

_part

Obr.6-17: Vrtaci hlava B 28 H

B24H_B24HV_B28H_B28HV

cz B24H | B24HV | B28H | B28HV

69 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6.9.2 Sloup a pracovni stil B 28 H

£

N

o

"

b=

g

o

I

z (0-9)
cﬂl _

z (0-9)
3

o

: ()
T

<

N

o

L

§ Obr.6-18: Sloup a pracovni stdl B 28 H

B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Verze 2.2.2 - 2021-08-05 Preklad originalniho navodu k obsluze 70



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6.9.3 Remenice B28 H

Obr.6-19: Remenice B 28 H

_parts_CZ.fm

B24H_B24HV_B28H_B28HV

cz B24H | B24HV | B28H | B28HV

71 Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6.9.4 Seznam nahradnich dili B 28 H

B28H
. . . Menge Grosse Artikelnummer
Pos. Bezeichnung Designation Qty. Size ltemn no.
1 Standfuss Base 1 030202831
2 Saule Column 1 0302028302
3 Zahnstange Toothed rack 1 030202833
4 Zahnrad Toothed wheel 1 030202414
5 Antriebsschnecke Drive screw 1 030202415
5-1 Distanzscheibe Distance plate 1
7 Spindel Spindle 1 030202837
7-1 Welle Shaft 1
8 Keilriemen V-belt 2 7M710 0390210
9 Pinole Spindle sleeve 1 0302028309
CPL Pinole komplett Sleeve complete 1 0302028309CPL
9-1 Spannstift Spring pin 1 5x40 03432240460
9-2 Buchse Bushing 1 03020283092
10 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M12x60
10-1 Scheibe Washer 4 GB/T93-1987-12
10-2 Scheibe Washer 4 GB/T97.1-1985-12
12 Kugellager Ball bearing 1 6206 0406206R
13 Distanzscheibe Distance plate 2 0302024113
15-1 Griff komplett Grip complete 1 JB-T7270.4-1994 03020219139
16 Kurbel Crank 1 0302024116
17 P'”O'e”"orscgi‘;zg”ff alte Ver- | g ingle sleeve feed grip old version| 1 03003333104
171 Halterung Pinolengriff Fixture sleeve handle 1 03020283171
17-2 Pinolenvorschubgriff Spindle sleeve handle 3 0302130332
18 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M5x20
19 Scheibe Washer 1
19-1 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M16x90
20 Buchse-Nabe-Skalenring Bushing hup scalering 1
20-1 |Innensechskant - Stiftschraube Threaded pin 1 M6x6
21 Skalenring Scale ring 1 0302028321
22 Skala Scale 1
23 Klemmschraube Clamping screw 1 0302024123
231 Innensechskantschraube Socket head screw 2 M3x10
23-2 Schild ,Spannen” ,Lésen Label ,spans” release” 1
24 Buchse Schnellspanngriff Bushing quick action grip 1 0302024124
24-1 Schnellspanngriff Quick action grip 1
25 Bolzen Bolt 1 0302024125
25-1 Sechskantmutter Hexagonal nut 1
26 Sechkantschraube hexagon bolt 4 M8x25
26-1 Scheibe Washer 4 GB/T93-1987-8
26-2 Scheibe Washer 4 GB/T97.1-1985-8
27 Motor Motor 1 0302028327
28 PaRfeder Feather key 1 6x6x20 042P6620
29 Innensechskantschraube Socket head screw 3 M5x10
291 Scheibe Washer 2 5
30 Riemengehause Unterteil Belt housing base 1 0302024132U
31 Riemenscheibe Pulley 1 0302028331
E 31-1 |Innensechskant - Stiftschraube Threaded pin 1
SI 32 Riemengehduse Oberteil Belt housing upper part 1 0302024132D
g 3241 Innensechskantschraube Socket head screw 6 M5x10
9 34 Welle (Riemenscheibe) Washer 1 0302028334
Z 34-1 Palfeder Feather key 1
Q 35 Platte SchlieRer Plate closer 1
zl 36 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M6x15
I 36-1 Scheibe Washer 4
m| 36-2 Innensechskantschraube Socket head screw 4
% 36-3 Scharnier Avrticulation 2
a 36-4 Scheibe Washer 12
I' 36-5 Sechskantmutter Hexagonal nut 12
§ 37 Spindelmutter Spindle nut 1 0302028337

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

Preklad originalniho navodu k obsluze

B24H | B24HV | B28H | B28HV




Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

37-1 Kugellager Ball bearing 1 6004-2Z 040600427
37-2 Innensechskantschraube Socket head screw 2
38 Riemenscheibe Pulley 1 0302028338
39 Halteplatte Socket head screw 1 0302024140
40 Innensechskantschraube Socket head screw 7 M6x15
41 Motorplatte Motor plate 1 0302024141
42 Bohrkopf Drilling head 1 0302028342
CPL Bohrkopf komplete Drilling head complete 1 0302028342CPL
42-1 Scheibe Washer 4
42-2 Platte Plate 1
42-3 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M6x10
42-4 Kabelverschraubung Cable connection 2
42-5 Buchse Bushing 1
42-6 Stecker- Netzanschluss Connector electric supply 1
43 Distanzring Spacer ring 1 0302028343
44 Kugellager Ball bearing 2 6205-2R 0406205R
45 Sicherungsring Circlip 2 DIN472 47x1.6 042SR471
46 Innensechskantschraube Socket head screw 3 M4x10
47 Abdeckplatte Covering plate 1
48 Innensechskantschraube Socket head screw 2 M6x30
49 Halter Bohrfutterschutz Drill chuck protection holder 1 0302024149CPL
51 Alu-Profil Alu-profile 1 19x19 0302028351
53 Bohrfutterschutz komplett Drill chuck protection cpl. 1 0302024153CPL
53-3 Schalter Bohrfutterschutz Switch drill chuck 1 030031712018
55 Sicherungsring Circlip 1 DIN471-12x1 042SR12W
56-1 Spanner Spiralfeder Spanner spiral spring 1 03020283561
57 Rickholfeder inkl. Gehause Return spring incl. Housing 1 0302024157
58 Rickholfedersitz recuperating spring seat 1 0302028358
64 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M4x10
66 O-Ring O-ring 1 0302028366
66-1 Scheibe Washer 1 03020283661
66-2 Feder Spring 1 03020283662
67 Nutenstein Sliding block 1 0302024167
68 Gewindestift Setscrew 1 M8x15 0302028368
69 Maschinenbeleuchtung Machine illumination 1 0302024169
69-1 Gliihlampe Lamp 1 12V/20W 046423800
70 Schaftrizel Shank pinion 1 0302028370
70-1 Ring Ring 1 03020241703
70-2 Innensechskantschraube Socket head screw 2 M6x16
70-3 Spannstift Spring pin 1
70-4 Anzeige Skala Mechanicel indicator scale 1
71 Platte Plate 1 0302028371
711 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M8x30
72 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M10x25
74 Oeler Oiler 1
75 Klemmhebel Clamping lever 1 0333440011
75-1 Scheibe Washer 1 16
76 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M6x20
78 Klemmschraube Clamping screw 1 M16x80 0302028378
79 Griffschraube Knurled screw 1 M8x20
80 Nutenstein Sliding block 1 0302028380
81 Zylinderstift Straight pin 1 6x40 06198050100
82 Oeler Oiler 2
83 Distanzscheibe Distance plate 1 0302024183
83-1 [Innensechskant - Stiftschraube Threaded pin 1 M6x6
84 Palfeder Key 1 8x8x18 042P8820
86 Schwenkarm Knee piece 1 0302028386 €
87 Riemenscheibe Pulley 1 0302028387 N
90 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M6 O,
92 Kugel Ball 1 @6mm 042KU06 g
93 Feder Feather 1 0302028393 S
94 Gewindestift Setscrew 1 M6x20 ;
95 Auswerfer Eejector 1 0302028395 §
97 Sicherungsring Circlip 2 -
97-1 Sicherungsring Circlip 1 X
98 Lager Bearing 2 6203 0406203R :l
99 Ring Ring 2 0302028399 z
100 Gewindestift Setscrew 1 M8x15 a
100-1 Gewindestift Setscrew 1 M8x15 -
101 Scheibe Washer 1 03020283101 §

cz
73

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN

102 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M6x20

103 Drucktaster Ein Bush button On 1 230V 5A 0302024185

104 Drucktaster Aus Bush button Off 1 230V 5A 0302024186

105 Hauptschalter main switch 1 660V 20A 0302024187

106 Schalter Drehrichtung switch for direction of rotation 1 0460009

107 Schalter Licht light switch 1 250V 6A

108 Schalter NOT-Halt emergency -stop switch 1 600V 10A 0460058

109 Mutter Nut 4 M4

111 Reed kontakt Reed contact 2 PS-3150 0302024192

112 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M3x10

113 Nutmutter Groove nut 1 M24x1,5 03020283113

115 Sicherungsring Circlip 1

117 Deckel Cover 1 03020245240

118 Schaltkasten Switch box 1 03020245241

119 Kabelentlastung Cable discharge 1 0302024198

120 Sicherungsgehause Fuse housing 2

121 Sicherung Fuse 1

122 Sicherung Fuse 1

123 Lifterrad Fan wheel 1

124 Motordeckel Motor cover 1

126 Gleitlager Plain bearing 1 20x23x11 03020283126

127 Gleitlager Plain bearing 1 32x36x22 03020283127

128 Stopfen Plug screw 1 03020283128

166 Bohrtisch Drilling machine table 1 ab / from 08/2019 03020283166

166 Bohrtisch Drilling machine table 1 bis / till 07/2019 03020283166A
0 |Transformator (ohne Abbildung)| Transformer (without illustration) 1 0302024196
0 Schiitz (ohne Abbildung) Contactor (without illustration) 1 230V 16A 0460025

_parts_CZ.fm

B24H_B24HV_B28H_B28HV

GERMANY

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

Preklad originalniho navodu k obsluze

B24H | B24HV | B28H | B28HV

cz
74



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
6.10 Rozpadové schéma B 28 HV

6.10.1 Vrtaci hlava B 28 HV

Obr.6-20: Vrtaci hlava B 28 HV

B24H_B24HV_B28H_B28HV_parts_CZ.fm

Cz B24H | B24HV | B28H | B28HV
75 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

6.10.2 Sloup a pracovni stul B 28 HV

_parts_CZ.fm

B24H_B24HV_B28H_B28HV

MASCHINEN

Obr.6-21: Sloup a pracovni stul B 28 HV

- GERMANY

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Ccz

76



OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN - GERMANY

6.10.3 Remenice B 28 HV

Obr.6-22: Remenice B 28 HV

6.11 Seznam nahradnich dilti B 28 HV
B28HV
Ks Velikost Obj. cislo

Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky)

117 Platte SchlielRer Plate closer 1

118 Riemengehause Unterteil Belt housing base 1 0302024132U

Innensechskant - .
119 Stiftschraube Threaded pin 1
120 Riemenscheibe Pulley 1 03020285120

s_CZ.fm

_part

B24H_B24HV_B28H_B28HV

cz
77

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
121 Keilriemen V-belt 1 7™M710 0390210
121-1 Keilriemen V-belt 1 7M775 03020285128
122 Innensechskantschraube Socket head screw 3 M5x10
123 Scheibe Washer 3 5
124 Riemengehause Oberteil Belt housing upper part 1 0302024132D
125 Innensechskantschraube Socket head screw 6 M5x10
126 Mutter Nut 4 M3
129 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M3x10
130 Sicherungsring Circlip 1
131 Sicherungsring Circlip 1
132 Lager Bearing 1 6203 0406203R
133 Lager Bearing 1 6203 0406203R
134 Riemenscheibe Pulley 1 0302028387
135 Schwenkarm Knee piece 1 0302028386
136 PaRfeder Fea her key 1
137 Innensechskantschraube Socket head screw 1
138 Scheibe Washer 1
139 Nutmutter Groove nut 1 M24x1,5
140 Riemenscheibe Pulley 1 0302028338
141 Sechskantmutter Hexagonal nut 12
142 Scheibe Washer 12
143 Scharnier Articulation 2
144 Welle (Riemenscheibe) Washer 1 0302028334
145 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M6x15
146 Scheibe Washer 4
147 Innensechskantschraube Socket head screw 4
148 Innensechskantschraube Socket head screw 4
149 Reed kontakt Reed contact 2 PS-3150 0302024192
150 Innensechskantschraube Socket head screw 3 M5x10
151 Scheibe Washer 2 5
155 Scheibe Washer 1
156 Innensechskantschraube Socket head screw 1
157 Pinolenvorschubgriff alte |Spindle sleeve‘feed grip old 1 03003333104
Version version
157-1 Halterung Pinolengriff Fixture sleeve handle 1 03020283171
157-2 Pinolenvorschubgriff Spindle sleeve handle 3 0302130332
158 Kunststoffgriff alte Version Plastic handhold old version 3
159 Schnellspanngriff Quick action grip 1
E 160 Klemmschraube Clamping screw 1 0302024123
z' 161 Gewindestift Setscrew 1 M8x15 0302028368
3| 162 Kabelverschraubung Cable connection 2
% 163 Skalenring Scale ring 1 0302028321
2' 164 Griffschraube Knurled screw 1 M8x20 0302024179
§| 165 Buchse Schnellspanngriff | Bushing quick action grip 1 0302024124
% 166 Nutenstein Sliding block 1 0302028380
% 167 Schild ,Spannen” ,Lésen” Label ,spans” ,release” 1
8
B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Verze 2.2.2 - 2021-08-05 Preklad originalniho navodu k obsluze 78



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

168 Innensechskantschraube Socket head screw M3x10

169 Sechskantmutter Hexagonal nut

170 Bolzen Bolt

171 Innensechskantschraube Socket head screw M3x8

172 Abdeckung Motor Cover motor

173 Flansch Motor Flange motor 03020245142
174 Innensechskantschraube Socket head screw M6x55

175 Abdeckung Bohrkopf Cover drilling head

176 Abdeckung Cover

177 Brushlesscontroller Brushlesscontroller Type V3.22 0302BCV322
17741 Trafo Trafo 030202411771
177-2 EMV-Filter EMV-Filter 030202411772
178 Innensechskantschraube Socket head screw M4x20

179 Palfeder Feather key

180 Scheibe Washer

181 Bohrkopf Drilling head 03020285181
182 Distanzring Spacer ring 0302028343
183 Welle Shaft 0302028334
184 Sicherungsring Circlip DIN472 47x1.6 042SR471
185 Kugellager Ball bearing 6205-2R 0406205R
186 Kugellager Ball bearing 6005 0406005R
187 Sicherungsring Circlip DIN472 47x1.6 042SR471
188 Buchse Bushing

189 Hauptschalter main switch 660V 20A 0302024187
190 Halteplatte Socket head screw 0302024140
191 Innensechskantschraube Socket head screw M6x15

192 Schalter Licht Ein/ Aus Light switch ON/ OFF 250V 6A

193 Innensechskantschraube Socket head screw

194 Abdeckplatte Covering plate

195 Sicherungsring Circlip DIN471-12x1 042SR12W
197 | Ruckholfeder inkl. Gehduse |Return spring incl. Housing 0302024157
198 Auswerfer Ejector 0302028395
199 Feder Spring 0302028393
200 Kugel Ball 042KU06
201 Digitalanzeige Digital display 03020245167
202 Schalteré;f;l;nljtstelpumpe Cooling pu(r;'Estnch ON/ 250V 6A

203 Schalter Drehrichtung switch for direction of 0460009

rotation

205 Potentiometer Potentiometer 03338120R1.5
206 Innensechskantschraube Socket head screw M4x10

207 Schalter NOT-Halt emergency -stop switch 600V 10A 0460049
208 Schalter Ein/Aus Switch ON/OFF 03338120S1.3
209 Stecker- Netzanschluss Connector electric supply

211 Alu Profil Alu profile 19x19 0302028351
212 Innensechskantschraube Socket head screw M6x30

214 Spanner Spiralfeder Spanner spiral spring 03020283561

_parts_CZ.fm

B24H_B24HV_B28H_B28HV

cz
79

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

215 Spannstift Split pin 2 3x12
216 Buchse Bushing 1 0302028358
217 Gewindestift Setscrew 1 M6x20
218 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M6
219 Drehzahlsensor Rotation speed sensor 1 03020335121
220 Halter Holder 1 0302024 149CPL
221 Maschinenbeleuchtung Machine illumination 1
221-1 Lampe Lamp 1 24V/50W 0344260
222 Sechskantmutter Hexagonal nut 2
223 Nutenstein Sliding block 1 0302024167
225 Feder Spring 1 03020283662
226 Scheibe Washer 1
227 Kugellager Ball bearing 1 6206 0406206R
228 Spannstift Spring pin 1 5x40
229 Pinole Spindle sleeve 1 0302028309
CPL Pinole komplete Sleeve complete 1 0302028309CPL
230 O-Ring O-ring 1 0302028366
231 Buchse Bushing 1 03020283092
232 Kugellager Ball bearing 1 6004-2Z 0406004R
233 Schaftrizel Shank pinion 1 0302028370
234 Spindelmutter Spindle nut 1 0302028337
235 Innensechskantschraube Socket head screw 2
236 PaRfeder Key 1 8x8x18 042P8820
237 Anzeige Skala Mechanicel indicator scale 1
238 Ring Ring 1 03020241703
239 Spannstift Spring pin 1
240 Innensechskantschraube Socket head screw 2 M6x16
241 Skala Scale 1
242 Zylinderstift Straight pin 1 6x40
243 Buchse-Nabe-Skalenring Bushing hup scalering 1
244 Passfeder Key 1
245 Spindel Spindle 1 0302028387
247 Motor Motor 1 230V 1,5kW 03020245189
248 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M8x25
250 Standfuss Base 1 03020285250
251 Platte KGihimittelbehalter Plate coolant reservoir 1 03020285251
252 Scheibe Washer 1 8

é_ 253 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M8x12

§| 254 KihImittelschlauch Coolant hose 1 0333440025

§'| 255 Scheibe Washer 4 GB97.1-85-10

% 256 Scheibe Washer 4 GB93-87-10

§| 257 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M10x40

§ 258 Distanzscheibe Distance plate 1

EI 259 Zahnrad Toothed wheel 1

§| 260 Distanzscheibe Distance plate 1

g 261 Antriebsschnecke Drive screw 1 030202415

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze




OPTIMUM

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

MASCHINEN - GERMANY
262 Schlauchttille Hose clip 2 03020285262
263 Gewindestift Setscrew 1 M8x15
264 Zahnstange Toothed rack 1 030202833
266 Griff komplett Grip complete 1 JB-T7270.4-1994 03020219139
267 Distanzscheibe Distance plate 1
268 '”’;‘;’;iiﬁ?:ﬁzgt . Threaded pin 1 M6x6
269 Kurbel Crank 1 0302024116
270 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M6x20
271 Welle Shaft 1
272 Oeler Oiler 1
273 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M16x90
274 Klemmhebel Clamping lever 1 0333440011
275 Scheibe Washer 1 16
276 Klemmschraube Clamping screw 1 0302024179
277 Oeler Oiler 2
278 Gewindestift Setscrew 1 M8x15
279 Ring Ring 2 0302028399
280 Bohrtisch Drilling machine table 1 03020285280
280 Bohrtisch Drilling machine table 1 ab / from 07/2019 03020285280
280 Bohrtisch Drilling machine table 1 bis / ill 08/2019 03020285280A
281 Rohr KihImittelschlauch Coolant hose 1 03020285281
282 Halter Holder 1 03020285282
283 KUh:fT‘:i?tz:::{; uch Ball valve 1 03020285283
284 | Flexibler Kiihimittelschlauch Flexible coolant hose 1 03020285284
285 Klemmschraube Clamping screw 1 M6x12
286 Innensechskantschraube Hexagon socket screw 2 M6x14
288 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M8x30
289 Platte Plate 1 0302028371
290 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M10x25
291 Schlauchschelle Hose clamp 4
292 Saule Column 1 0302028302
293 Kihimittelschlauch Coolant hose 1 0333440025
294 Schlauchttille Hose clip 1 03020285294
295 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M6x10
296 Scheibe Washer 1 GB97.1-85-6
297 KuhImittelpumpe Coolant pump 1 0302130349
298 Sicherungsring Circlip 1
299 Pumpenrelais Pump relay 1
301 Deckel Cover 1 03020245240
302 Schaltkasten Switch box 1 03020245241
303 Kabelentlastung Cable discharge 1 0302024198
304 Spanefilter kpl. Chip filter cpl. 1 03020285304
305 Adapterplatte Adapter plate 1 03020285305
307 Gleitlager Plain bearing 1 20x23x11 03020283126
308 Gleitlager Plain bearing 1 32x36x22 03020283127

_parts_CZ.fm

B24H_B24HV_B28H_B28HV

cz
81

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN

‘ 309 ‘ Lifter Fan ‘ 1 ‘ ‘ 0302BCV3F ‘
6.12 Stitky na stroji B 28 H
OPTIMUM' OPTigil_ ltem No. 0390210 e’
NRvCRINEN - GERmANY B28H @ 110 5 =—
Spindle Motor Spindle Motor
p 9 964 FEEX 3016 X
p 4 p ¢ 2162 X p
9 520 b4 1631 > b 9
9 334 > 4 b I
I 262 > 4 818 K b ¢
b 4 1610 - JEEEK 4075
p 4 1155 K 2922 MK p
4 b 2204 b4 b 9
9 557 > 4 1409 > 4 I
I, 437 > 4 b4 b ¢
OPTidril
B28H
v [ @

¢ ¢

@ = / - N

®

e

Hauptschalter
Main switch

w003

[s0 [ ons] ]

L\

Obr.6-23:  Stitky na stroji B 28 H

Bl @

Stitky na stroji B 28 H
Ks Velikost Obj. cislo
Poz.| Nazev (némecky) Nazev (anglicky)
1 Frontschild Front label 1 03020283L01
2 Motorschild Motor label 1 03020283L02
3 Sicherheitsschild Safety label 1 03020241L03
4 Label Hauptschalter Main switch label 1 03020241L04
5 Infoschild Info label 1 03020283L05
6 Sicherheitsschild Safety label 1 03020283L06
7 Hinweisschild Instruction label 1 03020283L07
8 Maschinenlabel Machine lable 1 03020283L08

_parts_CZ.fm

B24H_B24HV_B28H_B28HV

GERMANY

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Ccz

82



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Ochranny kryt skli¢idla

Ochranny kryt sklicidla
Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. cislo
1 Innensechskantschraube Hexagon Head Screw 1
2 Beilagscheibe Washer M5
3 Innensechskantschraube Hexagon Head Screw
4 Réndelschraube Knurled Head Screw 1 03020241535
6 Mikroschalter Micro switch 1 bis Bj. 2018 030031712018
6 Mikroschalter Micro switch 1 ab Bj. 2018 | 030031712018V2
7 Abdeckung Halter Cover Holder
8 Aluprofil Aluprofile 1 19x19x350mm 0302028351
9 Sichtschutzscheibe Protection Glass 1 0302024153
1 Nutschraube Nut Screw M5x20
12 Randelschraube Knurled Head Screw
13 Beilagscheibe Washer M5
14 Spezialschraube Special Screw 2 M5x10
Kompletni sady
Bohrfutterschutz Halter | Holder Drill Chuck Protection CPL 1 0302024 149CPL
Bohrfutterschutz Kpl Drill Chuck Protection CPL 1 0302024153CPL

_parts_CZ.fm

B24H_B24HV_B28H_B28HV

cz
83

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

6.13 Stitky na stroji B 28 HV

OPTi dril*

B 28HV

optimum-maschinen.de

O

Hauptschalter

Main switch

OPTIMUM'

MASCHINEN - GERMANY
OPTIMUM' OPTigdil__ = ——
MASCHINEN - GERMANY B 28HV
7Mx775
Item No. 03020285128
Spindle Motor
_ 155-1800 _
p y ¢ 9
SN o100 SN T
I 55650 I ¢
N 35400 b4
p 260-3000 NI
I 195-2300 S I
I I I
T 901100 b4 ¢
) SRR
K. 4so-se00 T
_ 360 - 4250 _ _
IR 270350 S p
b9 = p
100-1200 P 4
(BE) Saulenbohrmaschine OPTIMUM’ Optimum Maschinen
(88) Upright drilling machine ——— Germany GmiH
() Talad MASCHINEN - CURMANY Dy Robert-Plleger-Str. 26
S Gaahy e T
roeuse
(i) Trapanc a colonna
%:::‘:::'::s::: 3020285 5600 U/min
(B2 pyvasporakone
GR) Emdantduo Aparave 15 kW
%“m“ "ifg"" @ 230V 50 Hz EI
Boormachine
(PL) Wiertarki
(7 Maquina de perfuracao
(A Bormasin 141 kg 20
(515) Steberni vrtalni strof CE
() Situntu Matkap optimum-maschinende

@ /\

Obr.6-24:  Stitky na stroji B 28 HV

Stitky na stroji B 28 HV
Ks Velikost Obj. cislo
Poz. Nazev (némecky) Nazev (anglicky)

1 Frontschild Front label 1

E 2 Motorschild Motor label 1

(;I 3 Sicherheitsschild Safety label 1
k=4

8| 4 Label Hauptschalter Main switch label 1
>

5 5 Infoschild Info label 1
N

il 6 Sicherheitsschild Safety label 1
oo}

S 7 Hinweisschild Instruction label 1
|

E 8 Maschinenlabel Machine lable 1
N
“
I
5
o
m

Verze 2.2.2 - 2021-08-05

Preklad originalniho navodu k obsluze

Ccz
84

B24H | B24HV | B28H | B28HV



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

GERMANY

MASCHINEN

6.14 Schéma zapojeni B 28 H - 400 V

wyZO sHed AH8Z9 H8Za AHYZd HP¥zd

_
7543 3dsan

3

uoa

Hi0g

+JN-"Buydiaz

p'sJ3

WION

140puDyis

A0OY HBZE
~aN-"[04d

:3413S 34syanu

Aupwaay

1PDISTIDH €0196
97 JiS -Jabayd -443qoy-"Jq
HOWD AubwJan uaUyISD wnwijdg

ANYWY¥ID - NINIHIOSYW

adag

WNWILJO

3UDN

LI0C60'SC|  "guag LI0T'60'Se

UNJoG| par0dd| awWoN unjog BunJapuy | punjsnz

"3J1a5 ablaydon | 4

J0J3D}U0Y JOJ0W 31pulds /J0jouN3puIdS ZINYIS — L)

uQ uoyyng /U3 Jaysol-Ls|
$0 uojng/sny Jajsol-9s|

uoyjnq doys Aauabuawl/Jaj DyaS-J4aj oH-4ON-SSI
Ua4Ims K240 3InYd B0,/ Z4nYISIB1NSIY0G B34 DYISSHBUIBYIIS-Z 5d)
Yajims £43)Ds Jaa0)/BunyIapgy Jajoyassiiaydaydis-|sdl

4B 3JOM/3JYIN31SQ3IUIG~YHL

14B1) 3UIYID/3UWDUBUIYISTW-EH)

Y34IMS OWDY 3UIYID} /3dWDIUBUIYISD JBHDYIS-ES)

J3WJ0JSUDJ | /J04DWI0JSUD] 7]
Jojou a\puids,/Jojounapuids—| iy

y34ims JaA0-3buny)/ua) oyassbunyyaliyalg-L s,

UYI4IMS UIDW /J3)10YIS4dNDH-0S)

LSk

LA

/!_ LSk Ni-m_ 9SL

S

&) e

R A

°
®N
o
=
=
St
n

o,
(S
b

=
m.

<
e

92| AL~

413
A0OY~|

=
-

<

>

€SL

ZHOS~/A00Y

— |~ |~
w N =

N

osk

|
9IATL
1
zs
w
B28H-400V

[U3}4303Q %€ NIQ YoDU NJaWJIaAZinyos
AN

éma zapojeni

N B

Obr.6-25: Sch

B24H | B24HV | B28H | B28HV

cz

Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 - 2021-08-05

85



GERMANY

OPTIMUM

MASCHINEN

Prvni hanacka BOW, s.r.o.

_ _ _ _ 1 1 _
z UOA [ERE] INHE| aasan WJoN
3 Hog “uN--Buyaiaz HJOpUDYS AunwJay /3pnJSTIDH E0L96 ANVWY¥ID - NINIHISVW REED)
0 OLOAHBZE 9z "4jS —uabay)d -}uaqoy-"ug 1102'20'80| "gJnag 1102'20'80
_mmEcL IN-"Todd HAwg Aupwsay uauyIsoy wnwdg E D 2 — |—|H—o 3WON Wnjoa| 19alodd| auoN wnjog BunJapuy | punisnz
ARENENEREE Bunqizayasagiyalodd 31135 9bIJ3YJoA 4
JOsuas paads uoljDj0y,/Josuas\yozyaJq-gglL
Aoyds|p paads uoyjDj0y,/abjazubypzyaJg-gyL
J3JaWoluajod-LYL
y3jIms Jano-abuoy)/Jaoyassbunyyayaig-ssL
140 uoyng-sny J4ajsol-ySL ]
UQ uojyng/ul3 Jaysol-£S|
J0J0W 3ALIQ-J0JOWSGRIJUY-Z WL
uoy4ng doys A3uabyaw3-Jaj1oyas—sny-JoN-LSL
Yajms A4340S ¥INY3 1140,/Z4NYISI344N40Y0g J3410YISSHBYIBYIIS-Z'LGl
yapmMs £}3j0s Jano) ,/BunyIapgy JajioyIss4aydayas-1LaL 3
Ja1l) aun/J8iZJaN-0ZL
V0L 3sn4/6unJaydis-| 4} /04|
J3)104JU01SS3WUSNIG-0 YL
Y34IMS IO} /J311DYIS4ONDH-QSL ZHOS/ NOEZ~
N N =
— sl S v e i ]
NE ) als o - £ Q-+ m M@@ 1Sk o\ _
N o - m N 5 €SL o N 0SL |
=< m 1% % P [n k3 _ i
e EIEIES REEREs | 2
! S|a
B
| ]
. = o
| S b
. =]
L EKS
— m o I
(%] . = o)
MEE ! £ | N
|52 _ B @
: 2 c
N9 e ~ = 5|3 Q
8vL H 3 <)
oz @
2 |G ! u
- E 4 SERED ) ! — £
=< | M < Vil i m
. [
| ()
| ..
_W L ] | ]9 8
Tyttt & ot v for o T Tofo | Tginfelld o X TRnfefufota K| 002 ogiX ©
Ke)
(@]
E Yol E vol ]
8 04l
ovl
vy
6 8 L 9 S T\ ¥ € Z i 0

6.15 Schéma zapojeni B 28 HV 1-2

wyzO sMed AH8ZE H8Za AHYZd HYzd

Ccz
86

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 2.2.2 - 2021-08-05




Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

GERMANY

MASCHINEN

6.16 Schéma zapojeni B 28 HV 2-2

wyZO sHed AH8Z9 H8Za AHYZd HP¥zd

_ _ _ _ _
p'sd3 1’503 ~agsan| wJoN
+uN--Buydaz JJopunys UDUGEY /IPDISTIDH £0L96 ANVWYID - NINIHOSVW REED]
40 OlJOA™HBZg 9Z “JiS -Jabayld -}Jaqoy-"da 11022080 "quoag 11022080
_mmEcL *UN-"Todd HQug AuDWJ3D UAUIYISDK WNWHdQ EDz—u—lﬁ—o 3UDN Wnjog| pyalodd| swoN unjog BUnJapuy | puoisnz
ENENEIHBP BungiaJyisagyalodd PEEENENELNENNED 4
ZHOS/NOEC™ [
40N aUYIDK-3}4IN3UBUIYISOK-ZHZ 3d
YajiMs JybI BUIYIDY/34YINBIUBUIYISTY JB41DYIS-ZST N
Jojow dwnd jupyoo3/adwndiasiiuyny JOJOW-LWZ ol
Apyad dwnd jupjo0)/adwid\34IWYDY SIDIBY-LNZ
yayims dwnd jupjo0)/adundi3uyny J3NDYIS-LSZ 3
Y9 asn4/bundayais-z4z/142
4 LWZ
Vo = |- [
2
@
Sk
3
A
_ e oo o R
ul inp =] >
o4 N T
= [ee]
S > N
& e ol | @
% m m
/>m 1SZ =4 J o
3 %
= @
N
®©
5
v9 )
: 142 S
RERAYA ]
| 5
e
—
is__w%s#zf L2 R g 8
v
ovL
L 5 T\ ¥ £ z ! [ 0

B24H | B24HV | B28H | B28HV

cz

Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 - 2021-08-05

87



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

7 Poruchy

MASCHINEN - GERMANY

Porucha

Pfic¢ina /
mozné dusledky

Reseni

DoSlo k aktivaci
proudového chranice Fl.

Pouzivate neobvykly proudovy chranic.

Motor se zahfiva.

Nespravné elektrické zapojeni 400 V stroje.

1=z ,Napajeni elektrickym proudem®
na strané 32

Hluk pfi praci.

VFeteno bézi bez maziva.
Nastroj je tupy nebo Spatné upnuty.

Vfeteno promazte.
PouZijte novy nastroj a zkontrolujte
jeho upnuti.

Nastroj se nadmérné
zahfiva.

PFili§ vysoké otacky nebo posuv.
Tfisky nejsou odvadény z vyvrtu.
Vrtak je tupy.

Zadné nebo nedostate¢né chlazeni.

Zvolte jiné otacky.

Vrtak ¢astéji vytahujte.

Nastroj vymeénte nebo nabruste.
Pouzijte chlazeni.

Hrot vrtaku odbiha, vyvrt
neni kulaty.

Tvrda vlakna v obrobku.
Nerovny Uhel nebo fezna spirala nastroje.
Vrtak je ohnuty.

Pouzijte novy vrtak.

Vrtak je vadny.

Nepouzivate podlozku.

Pouzijte podlozku a pfipevnéte ji
k obrobku.

Nastroj nebézi kruhovité
nebo se vikla.

Vrtak je ohnuty.
Opotfebovana loziska.
Vrtak neni spravné upnuty.
Vrtaci skli€idlo je vadné.

Pouzijte novy vrtak.
Vyménte loziska.
Spravné vrtak upnéte.
Vrtaci skli€¢idlo vymeénte.

Skli¢idlo nebo kuzelovy
trn nelze nasadit.

Necdistota, tuk nebo olej na kuzelovité
vnitini strané skliCidla nebo na upinacim
kuzelu.

Povrchy peclivé ocistéte.
UdrZujte povrchy bez mastnoty.

Motor nebézi.

Motor je nespravné zapojeny.
Vadné pojistky.

Nechejte motor zkontrolovat kvalifiko-
vanym elektrikarem.

Motor se pfehfiva
a nema vykon.

Motor je pietiZeny.
PFilis nizké sitové napéti.
Motor je nespravné zapojeny.

Zpomalte posuv.

Motor vypnéte a nechejte jej zkontro-
lovat kvalifikovanym elektrikarem.
Nechejte motor zkontrolovat kvalifiko-
vanym elektrikafem.

Nedostate¢na pracovni
pfesnost.

Nevyrovnané tézky nebo upnuty obrobek.
Nepfesna horizontalni poloha drzaku
obrobku.

Upnéte obrobek tak, aby byl
vyvazeny a bez pnuti.
Vyrovnejte drzak obrobku.

Pinola se nevraci.

Vratna pruzina nefunguje.
Pojistny €ep je zasunuty.

Vratnou pruzin zkontrolujte, pFip.
vyménte.
Vytahnéte pojistny Cep.

Pinolu nelze posunout
dold.

Pojistny €ep je zasunuty.
Nastaveni vrtaci hloubky neni povolené.

Pojistny €ep vytahnéte.
Povolte nastaveni vrtaci hloubky.

PFili§ vysoka teplota
loziska vretene.

LoZisko je opotfebované.
Predpéti loziska je prilis velké.
Prace s vysokymi otackami po delSi dobu.

Vyménte loZisko.
Zvyste vili pevného loziska.
Snizte otacky / posuv.

Poruchy
Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

B24H | B24HV | B28H | B28HV Ccz
Strana 88



MASCHINEN

GERMANY

Porucha

Pricina /
mozné dusledky

Reseni

Chvéni vietene pfi
drsném povrchu
obrobku.

+ P¥ilis velka vile loZisek.

+ Vfeteno se pohybuje nahoru a dolu.
+ Stavéci lista je volna.

» Sklic¢idlo je povolené.

» Nastroj je tupy.

» Obrobek neni fadné upnuty.

Snizte vuli loZisek nebo je vymérite.
Sefidte vili loZiska (pevné loZisko).
Nastavte listu pomoci stavéciho
Sroubu na spravnou vli.
Zkontrolujte, sefidte.

Vrtak nabruste nebo pouzijte novy
vrtak.

Pevné upnéte obrobek.

CZ  B24H | B24HV | B28H | B28HV

Strana 89

Preklad originalniho navodu k obsluze

Poruchy
Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021




Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

8 Priloha

8.1 Autorska prava

Tato dokumentace je autorsky chranéna. Z ni vyplyvajici prava, zejména pravo prekladu,
dotisku, odejmuti obrazkdl, radiového vysilani, reprodukce fotomechanickou nebo podobnou
cestou a uloZeni v zafizenich na zpracovani dat zUstavaji vyhrazena, a to i pfi pouZiti v ¢astec-
ném rozsahu.

Technické zmény jsou vyhrazeny.

8.2 Informace o zménach navodu k obsluze

Kapitola Informace Cislo nové verze
4.2.2;4.10;6.2 Filtr na tfisky 2.2.0
ES Prohlaseni o shodé  Zména normy 221
ES Prohlaseni o shodé  Doplnéné normy 222
Nahradni dily Osvétleni stroje 12 V; 24 V 222
Schéma zapojeni Osvétleni stroje 12 V; 24V 222

8.3 Likvidace vyslouzilého stroje

Zlikvidujte prosim svuj stroj ekologicky, aby se zbytky nedostaly do prostfedi, ale byly odborné
zlikvidovany.

Prosim zlikvidujte baleni a pozdé&ji i samotny vyslouZily stroj dle platnych smérnic.

8.3.1 Vyjmuti z provozu

POZOR!

Vyslouzilé stroje se musi ihned ustavit odborné mimo provoz, aby se vyhnulo pozdéjSim
moznym zneuzitim a Skodam na zivotnim prostfedi &i osobach.

Vytahnéte zastréku z elektrické sité.

Protnéte pripojovaci kabel.

Odstrante vSechny latky, které ohrozuji zivotni prostiedi, ze stroje.

Vyjméte baterie a akumulatory, pokud byly pfitomny.

Demontujte pripadné stroj do ovladatelnych a zuzitkovatelnych ¢asti.

Zlikvidujte provozni latky a ¢asti stroje.

000000

8.3.2 Likvidace obalu stroje

VSechny pouzitelné materialy pro baleni stroje jsou recyklovatelné a musi proto dojit k jejich
hmotné recyklaci.

Drfevo mize byt znovu zpracovano nebo zlikvidovano.
Kartonové ¢asti mohou byt rozdrceny a odevzdany do sbéru papiru.

Folie jsou z polyetylenu (PE) a polStafové dilce z polystyrenu (EPS). Tyto latky Ize po zpraco-
vani opét pouzit, pokud je pfedate do uréené sbérny ¢i podniku zpracovavajiciho odpad.

8.3.3 Likvidace vyrazeného stroje

INFORMACE
Postarejte se prosim o to, aby vSechny &asti stroje byly zlikvidovany pouze povolenym zpuso-
bem.
Pfiloha B24H | B24HV | B28H | B28HV Cz

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Strana 90



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Neopomernite, Ze elektrické komponenty obsahuji mnoho recyklovatelnych, jakoz i prostfedi
Skodicich latek. Zlikvidujte tyto €asti oddélené a odborné. V pfipadé pochybnosti se obratte
prosim na komunalni spravu likvidace odpadu. Pro zpracovani odpadu se pfipadné poradte
s odbornym podnikem pro zpracovani odpadu.

8.3.4 Likvidace elektrickych a elektronickych komponentu
Prosim zpracujte odpady odborné, dle platnych predpisu.

Stroj obsahuje elektrické a elekironické komponenty a nesmi byt likvidovan jako domovni
odpad. Podle smérnice EU 2002/96 o elektrickych a elektronickych pfistrojich, musi byt shro-
mazdovany oddélené opotfebované elektrické naradi a elektrické stroje, aby mohlo dojit k jejich
recyklaci.

Jako provozovatelé stroje byste méli mit informace o autorizovaném sbérném systému, ktery je
pro Vas platny.

Zpracujte prosim odborné baterie a akumulatory. Vyhazujte jen vybité akumulatory do sbérnych
mist.

8.3.5 Likvidace mazacich a chladicich kapalin

POZOR!

Ujistéte se prosim, ze likvidujete maziva a chladici kapaliny ohleduplné viéi zivotnimu
prostiedi. Dodrzujte pokyny svého komunalniho shromazdisté.

INFORMACE

Pouzité chladici kapaliny a oleje spolu nemichejte, nebot pouze nesmichané pouZité oleje jsou
recyklovatelné bez predcisténi.

Pokyny pro likvidaci udava vyrobce daného maziva &i chladici kapaliny. Obratte se proto
na konkrétni udaje vyrobku.

8.4 Likvidace odpadu pies sbhérnu odpadu

Zpracovani odpadu pouzitych elektrickych a elektronickych stroju je uplatnéno v zemich EU
a dalSich evropskych zemich.

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu poukazuje na to, Ze tento vyrobek nelze likvidovat
jako komunalni odpad, ale je tfeba ho recyklovat pfislusnou sbérnou elektrickych a elektronic-
kych pfistroji. Spravnym zachazenim se strojem chranite pfirodu a zdravi vSech. Recyklace
pomaha sniZit spotfebu surovin.

8.5 RoHS, 2002/95/ES

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu udava, Ze tento vyrobek odpovida evropské smér-
nici 2002/95/ES.

8.6  Sledovani vyrobku
Jsme povinni sledovat na8e vyrobky i po jejich dodani.
Prosim sdélte nam vse, co nas zajima o:

QO zméné nastavovacich udaja,
O zkuSenostech se strojem, které mohou byt dulezité pro jiné uzivatele,
O opakujicich se poruchach.

@ X Qb

Ccz

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Priloha

Strana 91 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

ce MASCHINEN - GERMANY
ES - Prohlaseni o shodé
****
X Dle strojni smérnice 2006/42/ES P¥iloha Il 1.A
b Vyrobce: Optimum Maschinen Germany GmbH

Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nasledujici vyrobek
Typ stroje: Stolni vrtacka
Oznaceni stroje: B24 H

Sériové cCislo: -

Rok vyroby: 20

Odpovida vSem pfislusSnym ustanovenim vySe uvedené smérnice, stejné jako dalSim (nize uvedenym)
smeérnicim a normam v dobé vystaveni tohoto prohlaseni. Byly pouzity nasledujici EU smérnice: Smérnice
o elektromagnetické kompatabilité 2004/108/ES, Smérnice o nizkém napéti 2006/95/ES.

Byly dodrzeny ochranné cile smérnice 2006/95/ES.
Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

EN 1037:1995+A1:2008 Bezpecnost strojnich zafizeni - Zamezeni neoéekavanému spusténi

EN ISO 14119 Bezpecnost strojnich zafizeni - Blokovaci zafizeni spojena s ochrannymi kryty - Zasady
pro konstrukci a volbu

EN 12717:2001+A1:2009 Bezpecnost obrabécich a tvarecich stroju - Vrtacky
EN 1837:1999+A1:2009 Bezpecénost strojnich zafizeni - Integrované osvétleni strojl

EN 50581:2012 Technicka dokumentace k posuzovani elektrickych a elektrotechnickych vyrobkl z hle-
diska omezovani nebezpeénych latek

EN 60204-1:2006/AC:2010 Bezpecnost stroju - Elektricka zafizeni strojli, ¢ast 1: VSeobecné pozadavky

EN 61000-6-2:2005/AC:2005 Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 6-2: Kmenové normy - Odol-
nost pro pramyslové prostredi

EN 61000-6-4:2007 Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Céast 6-4: Kmenové normy - Emise - Primys-
lové prostredi

EN ISO 12100:2010 Bezpecnost strojnich zafizeni - VSeobecné zasady pro konstrukci - Posouzeni rizika
a snizovani rizika

EN I1SO 13857:2008 Bezpec&nost strojnich zafizeni - Bezpecné vzdalenosti k zamezeni dosahu k nebez-
peénym mistdm hornimi a dolnimi koncetinami

Odpovédna osoba: Kilian Starmer, Tel.: +49 (0) 951 96555 - 800
Adresa: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26 D - 96103 Hallstadt

/ \ i‘r’x
(/erf{(j" {

/\_.—\\7

Kilian Stirmer
(Obchodni feditel)

Hallstadt, 13.2.2014

B24H Ccz
Verze 2.2.2 2021-8-5 Preklad originalniho navodu k obsluze 92



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY C€

ES - Prohlaseni o shodé

Dle strojni smérnice 2006/42/ES Pfiloha Il 1.A

Vyrobce: Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nasledujici vyrobek
Typ stroje: Stolni vrtacka
Oznaceni stroje: B 24 HV

Sériové cislo: -

Rok vyroby: 20

Odpovida vSem pfislusnym ustanovenim vySe uvedené smeérnice, stejné jako dalSim (nize uvedenym)
smérnicim a normam v dobé vystaveni tohoto prohlaseni. Byly pouzity nasledujici EU smérnice: Smérnice
o elektromagnetické kompatabilité 2004/108/ES, Smérnice o nizkém napéti 2006/95/ES.

Byly dodrzeny ochranné cile smérnice 2006/95/ES.
Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

EN 1037:1995+A1:2008 Bezpecnost strojnich zafizeni - Zamezeni neoCekavanému spusténi

EN ISO 14119 Bezpecnost strojnich zafizeni - Blokovaci zafizeni spojena s ochrannymi kryty - Zasady pro
konstrukci a volbu

EN 61800-5-1 Systémy elektrickych vykonovych pohon( s nastavitelnou rychlosti - Cast 5-1: Bezpe&nostni
pozadavky - Elektrické, tepelné a energetické

EN 61800-3:2012-09 Systémy elektrickych vykonovych pohont s nastavitelnou rychlosti - Cast 3: EMC-
norma vyrobku zahrnujici specifické zkuSebni metody

EN 12717:2001+A1:2009 Bezpecnost obrabécich a tvarecich strojl - Vrtacky
EN 1837:1999+A1:2009 Bezpecnost strojnich zafizeni - Integrované osvétleni strojl

EN 50581:2012 Technicka dokumentace k posuzovani elektrickych a elektrotechnickych vyrobkd z hle-
diska omezovani nebezpecnych latek

EN 60204-1:2006/AC:2010 Bezpecnost stroju - Elektricka zafizeni strojli, ¢ast 1: VSeobecné pozadavky

EN 61000-6-2:2005/AC:2005 Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 6-2: Kmenové normy - Odol-
nost pro pramyslové prostredi

EN 61000-6-4:2007 Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 6-4: Kmenové normy - Emise - Primys-
lové prostredi

EN I1SO 12100:2010 Bezpecnost strojnich zafizeni - VSeobecné zasady pro konstrukci - Posouzeni rizika
a snizovani rizika

EN ISO 13857:2008 Bezpecnost strojnich zafizeni - Bezpecné vzdalenosti k zamezeni dosahu k nebez-
pe¢nym mistim hornimi a dolnimi koncéetinami

Odpovédna osoba: Kilian Stirmer, Tel.: +49 (0) 951 96555 - 800
Adresa: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26, D - 96103 Hallstadt

Y

i I

/(/L*'i{(j‘“ CI

Kilian Stirmer
(Obchodni Feditel)

Hallstadt, 13.2.2014

\..\\

* % %

* g K

* x4 %

B 24 HV

Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 2021-8-5



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

ce MASCHINEN - GERMANY
ES - Prohlaseni o shodé
****
X Dle strojni smérnice 2006/42/ES P¥iloha Il 1.A
b Vyrobce: Optimum Maschinen Germany GmbH

Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nasledujici vyrobek
Typ stroje: Sloupova vrtacka
Oznaceni stroje: B28H

Sériové cCislo: -

Rok vyroby: 20

Odpovida vSem pfislusSnym ustanovenim vySe uvedené smérnice, stejné jako dalSim (nize uvedenym)
smeérnicim a normam v dobé vystaveni tohoto prohlaseni. Byly pouzity nasledujici EU smérnice: Smérnice
o elektromagnetické kompatabilité 2004/108/ES, Smérnice o nizkém napéti 2006/95/ES.

Byly dodrzeny ochranné cile smérnice 2006/95/ES.
Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

EN 1037:1995+A1:2008 Bezpecnost strojnich zafizeni - Zamezeni neoéekavanému spusténi

EN ISO 14119 Bezpecnost strojnich zafizeni - Blokovaci zafizeni spojena s ochrannymi kryty - Zasady
pro konstrukci a volbu

EN 12717:2001+A1:2009 Bezpecnost obrabécich a tvarecich stroju - Vrtacky
EN 1837:1999+A1:2009 Bezpecénost strojnich zafizeni - Integrované osvétleni strojl

EN 50581:2012 Technicka dokumentace k posuzovani elektrickych a elektrotechnickych vyrobkl z hle-
diska omezovani nebezpeénych latek

EN 60204-1:2006/AC:2010 Bezpecnost stroju - Elektricka zafizeni strojli, ¢ast 1: VSeobecné pozadavky

EN 61000-6-2:2005/AC:2005 Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 6-2: Kmenové normy - Odol-
nost pro pramyslové prostredi

EN 61000-6-4:2007 Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Céast 6-4: Kmenové normy - Emise - Primys-
lové prostredi

EN ISO 12100:2010 Bezpecnost strojnich zafizeni - VSeobecné zasady pro konstrukci - Posouzeni rizika
a snizovani rizika

EN I1SO 13857:2008 Bezpec&nost strojnich zafizeni - Bezpecné vzdalenosti k zamezeni dosahu k nebez-
peénym mistdm hornimi a dolnimi koncetinami

Odpovédna osoba: Kilian Starmer, Tel.: +49 (0) 951 96555 - 800
Adresa: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26, D - 96103 Hallstadt

/ \ i‘r’x
(/erf{(j" {

/\_.—\\7

Kilian Stirmer
(Obchodni feditel)

Hallstadt, 8.2.2013

B28H Ccz
Verze 2.2.2 2021-8-5 Preklad originalniho navodu k obsluze 94



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY C€

ES - Prohlaseni o shodé

Dle strojni smérnice 2006/42/ES Pfiloha Il 1.A

Vyrobce: Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nasledujici vyrobek
Typ stroje: Sloupova vrtacka
Oznaceni stroje: B 28 HV

Sériové cislo: -

Rok vyroby: 20

Odpovida vSem pfislusnym ustanovenim vySe uvedené smeérnice, stejné jako dalSim (nize uvedenym)
smérnicim a normam v dobé vystaveni tohoto prohlaseni. Byly pouzity nasledujici EU smérnice: Smérnice
o elektromagnetické kompatabilité 2004/108/ES, Smérnice o nizkém napéti 2006/95/ES.

Byly dodrzeny ochranné cile smérnice 2006/95/ES.
Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

EN 1037:1995+A1:2008 Bezpecnost strojnich zafizeni - Zamezeni neoCekavanému spusténi

EN ISO 14119 Bezpecnost strojnich zafizeni - Blokovaci zafizeni spojena s ochrannymi kryty - Zasady pro
konstrukci a volbu

EN 61800-5-1 Systémy elektrickych vykonovych pohon( s nastavitelnou rychlosti - Cast 5-1: Bezpe&nostni
pozadavky - Elektrické, tepelné a energetické

EN 61800-3:2012-09 Systémy elektrickych vykonovych pohont s nastavitelnou rychlosti - Cast 3: EMC-
norma vyrobku zahrnujici specifické zkuSebni metody

EN 12717:2001+A1:2009 Bezpecnost obrabécich a tvarecich strojl - Vrtacky
EN 1837:1999+A1:2009 Bezpecnost strojnich zafizeni - Integrované osvétleni strojl

EN 50581:2012 Technicka dokumentace k posuzovani elektrickych a elektrotechnickych vyrobkd z hle-
diska omezovani nebezpecnych latek

EN 60204-1:2006/AC:2010 Bezpecnost stroju - Elektricka zafizeni strojli, ¢ast 1: VSeobecné pozadavky

EN 61000-6-2:2005/AC:2005 Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 6-2: Kmenové normy - Odol-
nost pro pramyslové prostredi

EN 61000-6-4:2007 Elektromagneticka kompatibilita (EMC) - Cast 6-4: Kmenové normy - Emise - Primys-
lové prostredi

EN I1SO 12100:2010 Bezpecnost strojnich zafizeni - VSeobecné zasady pro konstrukci - Posouzeni rizika
a snizovani rizika

EN ISO 13857:2008 Bezpecnost strojnich zafizeni - Bezpecné vzdalenosti k zamezeni dosahu k nebez-
pe¢nym mistim hornimi a dolnimi koncéetinami

Odpovédna osoba: Kilian Stirmer, Tel.: +49 (0) 951 96555 - 800
Adresa: Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26, D - 96103 Hallstadt

1 d

(/L - 5 -

\_,\\

Kilian Stlrmer
(Obchodni Feditel)

Hallstadt, 8.2.2013

* % %

* g K

* x4 %

B 28 HV

Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 2.2.2 2021-8-5



Prvni hanacka BOW, s.r.o.

OPTIMUM

A
Autorska prava 90
B
Bezpecnost béhem provozu 15
Bezpecnost béhem udrzby 15
Bezpecnostni pokyny 5
Bezpecnostni prvky 11
Bezpecnostni upozornéni 5
E
Elektrické dily 16
H
Hléaseni nehody 16
K
Kontrola 49
Kuzel vietene 17
L
Likvidace 91
M
Montaz 23
montaz 24
Montaz pracovniho stolu B 24 H 26
Montaz pracovniho stolu B 28 H 26
Montdz vrtaci hlavy 28
N
Napagjeni elektrickym proudem 17
O
Obsluha 33
Osobni ochranné pomtcky 14
Otacky 17, 18
Ovladaci a indika¢ni prvky 33
P
Poruchy 88
Povinnosti
Obsluha stroje 10
Provozovatel 10
Predvidatelné chyby pfii pouziti stroje 7, 8
Provozni kapaliny 18
Prvni uvedeni do provozu 32
R
Rozdélenti rizik 5
Rozméry 19
Rozsah dodavky 23
S
Skladovéani a baleni 24
Sledovani vyrobku 91
Spravny ucel pouziti 7
Symboly 6
T
Table cutting speeds / infeed 45

MASCHINEN - GERMANY

Tabulka otacek B 24 H 38
Tabulka otacek B 24 HV 39
Tabulka otacek B 28 H 39, 40
Technicka data 17
Emise 17
U
udrzba 49
Ustaveni 24
v
Vrtaci sklic¢idlo 41
Z
Zahtati stroje 32
Zapnuti stroje 35
Zmeéna otacek 37

Verze 2.2.2 z 5. Srpen 2021

Preklad originalniho navodu k obsluze

B24H | B24HV | B28H | B28HV

Strana 96





